
A mi Kkorunkban senki sem segitett a 
keresztséghez olyan sok Mózes-vallásut, 

mint én, De én senkit sem hivtam és 

senkit sem biztattam, hogy keresztel- 

kedjék meg, tehát senkivel szemben 

it semmi felelésséget nem érzek. Mivel a 

szertartás alatt a megkeresztelkedőt 

ú nekem is meg kellett jelölnöm a szent 

kereszt jelével és a keresztelés percé- 

ben a vállán kellett tartani a kezemet, 

a kereszteléspen cselekvőleg is közre- 

működtem; keresztfiaimmal és kereszt- 

leányaimmal ezáltal lelki kapcsolatba 

léptem, melyet bizonyos vonatkozásban 

konságnak minősit az egyház. Hitünk 

tanitása szerint, melyet nagyon sokan 

hivatásszerüen hamisitanak, keresztfiai- 

mat és keresztleányaimat kötelezve va- 

vok vallási dolgokban tájékoztatni, ha 

hivatottabb, aki tájekoztatná 

Mindezeknél fogva most, amikor 

érilási a zürzavar abban a tekintetben, 

hogy a keresztény vallásra áttért zsidó 

helyzete hogyan itélendő meg - nem- 

csak jogosult, de szinte köteles is va- 

gyok álláspontomat kinyilvánitani. 

Bár hetek óta folyik már erről a kér- 

désről a vita, még eddig egyetlen 

lyan nyilatkozatoet sem hallottam, 

anmellyel egyetértenék. Az „Irástudó és 

arizeus? nem zsidó specialitás, - saj- 

nos, ez a fajzat ma is él nemcsak a zsi- 

dóságban, hanem az összes keresztény 

egyhazakban; de szellemi szegénysé- 

gük egészen nyilvánvaló, mert nem tud- 

nak felelni a legelemibb kérdésre sem 

és álláspontjukat nem képesek vallási 
érvekkel védelmezni. 

A kereszténység alapköve az a tani- 

tás, hogy Jézus Krisztus egyházába a 

keresztség által lehet bejutni. A legár- 

ább ember sem keresztény, ha nincs 

egkeresztelve. 

A keresztségnek lényege, hogy el- 

örli a megkereszteltnek minden bünét 

a keresztségben mindenki ujjászüle- 

tik. És a keresztseg által mindnyájan 

egyenlők leszünk Isten előtt, - egyen- 

ök a kötelességeink és a jogaink. Aki 

ezt nem ismeri el, az megtagadja a ke- 

reszténységet. 

Az a hirneves pap, akitől az a szálló- 

ige származik, hogy „volt-zsidó csak a 

temetőben van", csak jogilag keresz- 

ny, de lélekben nem az. 

El vagyok készülve arra az ellenve- 

ttésre, hogy „az a zsidó, aki csak érdek- 

ből keresztelkedett meg, nem igazi ke- 

resztény, mert lélekben zsidó maradt. 
De hogy ki miért keresztelkedett meg 

mi, emberek vagyunk a birál, hanem 

ak Az, aki a vesékbe lát és a szivek- 

ben olves, - bizzuk az itéletet Őres. 

töőkent vallási dolgokban nel 
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Nem nagyon tisztelt farizeus hölgyek 

és urak, még sohasem méltóztattak hal- 

lani, hogy léteznek például érdekházas- 

ságok is? Merik önök állitani, hogy az 

érdekből kötött házasság nem érvé- 

nyes? 

Még tovább megyek: még papok is 

vannak, akik érdekből léptek az egy- 

házi rendbe, sőt érdekből maradnak 

benne; vajjon ezeknek a felszentelése 

nem érvényes? 

A szentség felvételéhez csak a ko- 

moly szandek szükséges. Nagyszámu 

keresztfiaim és leányaim között egy 

sem volt, akiben ne lett volna meg az 

átteres komoly szándéka. 

Hogy ennek a szándéknak inditó okai 

között volt-e valami érdek, azt én soha- 

sem kutattam, mert a keresztelés és a 

vizsgálóbirói ténykedés két különböző 

dolog. 
Sohasem képzeltem, hogy az átterők 

azért lettek keresztenyekke, mert hirte- 

len nagyon megszerették Jézus Krisztus 

egyházát. Erre vonatkozó nézetemet 

nyiltan megmondom ugy a kereszté- 

nyeknek, mint a zsidóknak. Majdnem 
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ugyanolyan és a keresztenység emberi 

tásaiból keveset tud és méeg keveseb: 

sursei 

minden zsidó azért ter át,mert bele akart 

olvadni a kereszteny társadalomba. 

Ugyanazon a nyelven beszél, mint a 

keresztenyek; ugyanazon törvények 

uralma alatt él; eletmódja, szokásai 

ugyanazok; kulturális szinvonala is 

és erkölcsi tanitásait már ugysem tartja 

idegeneknek. Az átterés az áttérőnek 

felfogása szerint az asszimilálódási fo- 

lyamatnak befejezése. Az éttérő az ál- 

tala kiválasztott kereszteny egyház tani- 

bet ért meg. Nagyon ritka közöttük az, 

aki hinni is képes valamit, amit nem ért. 

Hitük bizony fogyatekos. De a csecse- 

mőkorukban megkereszteltek százmil- 

fióinak a hite szintén fogyatékos, mert 

a hit teljességének kegyelmét csak na- 
gyon kevés halandónak adta meg az 

Ur. A hitnek virágai a lélekben csak las- 

san, fokozatosan, hosszu időnek folya- 
mán nyilnak ki és sajnos, gyakran el is 
hervadnak. Farizeus hölgyeim és uraim, 
az ön hite mekkora volt, mikor önt 
megkereszteltek? . 

A keresztelés azzal kezdődik, hogy a 

Reproducerea 

timbrale se 
pásíreazá si nici 

amelyen a cél: a hit. 

a céltól méltatlan 

hogy lélekben ki milyen, annak nem 

sokat emlegessük azt az „érde- 

Bunescu tábornok, hadosztálypa- 

rancsnok és Praporgescu ezredes, me- 

gyei prefektus összeállitották a május 

tizediki nemzeti ünnep timisoarai pro- 

gramját, amely az idén is ragyogó 

pompában hódol az egyesülés ünnepé- 

nek. - 

Hajnalban huszonegy ágyulövés jel- 

zi, hogy az egyesülés ünnepének nap- 

ja felvirradt. Délelőtt féltizenegy óra- 

kor az összes templomokban ünnepi 

Te Deum lesz és a negyedik kerületi 

görög keleti templombun Magier An- 

drei dr. aradi püspök celebrálja az is- 

tentiszteletet. Utána Bunescu tábor- 

nok, hadosztályparancsnok és Prapor- 

gescu ezredes vármegyei prefektus 
el- 

lépnek a diszszázad előtt. Délelőtt fél- 

tizenkettőkor a Reg. Ferdinand-uton a 

hadosztályparancsnok előtt diszszemle 

keretében elvonulnak a villamos vasuti 

és vasuti zenekarok, a katonai elő- 

képzés tagjai és a hadsereg csapattes- 

tei. A diszszemle után Praporgescu 

ezredes, prefektus a prefekturán fo- 

gadja az egyházak, a diplomáciai tes- 

tület, a hadsereg, az igazságszolgálta- 
sssus 

tás, az országőrök, a katonai nyugdi- 
jasok, a felső és középfoku oktatás 

tantestületei, a helyi közigazgatás, az 
ügyvédi és közjegyzői kamara, a kü- 

lönböző felügyelőségek, a közintézmé- 
nyek, a kamarák, a kulturális és jó- 
tékonysági egyesületek képviselőinek 

tisztelgését, Délután öt órakor a városi 

szinházban diszelőadás lesz, este ki- 

lenc órakor a Libertatii-téren a hadosz- 

tályparancsnokság épülete előtt zenés 

takarodó és fáklyásmenet. Este féltiz 

érától kezdve a Lihertatii-téren és a 
szinház előtt katonazenekarok játsza- 

nak, A házakat lobogódiszbe kell öl- 

töztetni. 
A hivatalos lapban megjelent az 

egyesülési ünnep bucurestii program- 

ja és eszerint az ünnepséget a cotro- 

cenii sikon rendezik, Ünnepi isten- 
tisztelet után, amelyet Cristea Miron 
patriárka celebrál, délelőtt tizenegy 
órakor a csapattestek elvonulnak 

articolelor noasíre fára indicarea 
interzisá. Secrisorile nesulícien! 
reluza. Manuscrisele nu se 

nu se restítuesc. 

este 

keresztelendőtől, ki megmondotta ea 

nevét, a pap ezt kérdi: 
- Mit kérsz Isten anyaszentegyhazá- 

Az átterő ezt feleli: 
- Hitet. 
Tehát keéri a hitet. Ellndul egy uton, 

Az igaz keresz- 
ténynek szabad-e őt erről az utról, ettől 

bánaásmóddal elte- 
relni? 
De lesz-e jo kereszteny abból, aki 

nem volt jó zsidó? Erre azt szokták 
felelni, hogy „talán a harmadik vagy 
negyedik nemzedékben". De ha igy 
van is, ezen nem kell fennakadni. Mikor 

elődeinket kilencszáz évvel ezelőit 
megkeresztelték, tömegeiket egy 

évszazadnál továpb jobban vonzották 
a ligetek és források, mint a templo- 

mok, melyeknek szertartásaipól semmit 
sem éertettek. A lelki és vallási asszimi- 
láaloódás évszázados folyamat, melyel 
csak nagy szeretettel és igen gondos 
gyámolitással lehetne megröviditeni, - 
szeretet helyett pedig most nagyfoku 
idegenkedést látok, melyet sehogysem 
lehet összhangba hozni az igazi keresz 

tenység szellemével. 

AZ áttértek helyzete drámai; de az 

volt mindenkor és mindenütt. Legatább 
harminc esztendeje, ha nem több, hogy 
Henri Bernstein megirta hires drámáját, 
melynek cime: „Les déracinés". „A gyö- 

kerükről leszakitottak azok, akik el- 

hagyták ősi talajukat, melypen gyöke- 

rük volt és egy uj talajba kerülte, 

melybe gyökeret ereszteni nem tudnak. 

Többen maradnak zsidók kénytelenség- 

ből, mint amennyien kénytelenségből 

térnek át a kereszténységre, de még 

többen vannak, akiket az áttéréstől 

elrettent az áttértek sorsal Vajjon he- 

lyes dolog-e ezekkel semmit sem tö- 

rödni? És hogy még egy kérdést te 

gyek fel: ha Pál apostol is csak ennyit 

törődött volna az áttérőkkel, vajjon 

mi lett volna a kereszténysegből? A 

demogóg, aki egyházi dolgokban rend- 

szerint analfabéta, azt mondja err 

hogy „az akkori áttértek kitünő keresz- 

tények lettek!" Aki azonban ismeri P. 

apostol leveleit, tudja, hogy ez n 

igaz, - sok volt közöttük a nagyon 

bünös ember, akit csak óriási 

sággal és hosszu idő alatt lehetett jó 

keresztennyé nevelni. 

Nézzünk néha eg i 

nézzük meg, hog 

ték, mellyel a magunk és 

kereszténységét legeljük 

öfelsége Carol király és Mihai nagy- 
vajda, trónörökös előtt. Őfelsége és a 

nagyvajda elindulását a királyi palo- 

tából százegy ágyulövés jelzi. 

látom, hogy ebben a kérdésbe 

az áttértek sorsa a legszomorubb 

nem az a tény, hogy kivesz 
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Talaresci yilatkozata Párisban: 

Uj történelmi lejlődés 
kezdődött Romániában 

fTatarescu Gheorghe királyi taná- 
csos, volt miniszterelnök, aki jelenleg 

Párisban tartózkodik, nyilatkozott a 

Le Temps munkatársa előtt. Hangoz- 
tatta, hogy párisi látogatása teljesen 

magánjellegü, majd a következőket 
mondotta: 

- Azok a nagy politikai átalakulá- 
sok, amelyek jelenleg Remániában 

végbemennek, egy széleskörü reorga- 
nizáló munka előszavának tekinthe- 
tők. Őfelsége Carol király az ország 

érdekeire való tekintettel uj alkot- 
mányt adott az országnak, amely al- 

kotmány részben minden rossz ellen 

orvoslást biztositott, részben pedig a 

nemzeti és szociális konszolidáció, va- 
lamint a megszervezés szempontjá- 

ból modern eszköznek tekinthető. Ma 

megszüntek a harcok és a nép csend- 
ben és békében, királya körül tömö- 

rülve folytatja a munkát. Uj törté- 
nelmi fejlődés kezdődött Romániá- 

ban, rend és stabilitás uralkodik 
mindenütt, 

- Külpolitikai téren - folytatta 
Tataresen -a román királyi kor- 
mányt a hagyományos elvek vezérlik 

és a francia-román barátság sarkala- 
tos pontja ennek a politikának. Ro- 
mánia szoros együttmüködésben 
F ranciaországgal, szövetségesei és 
barátai mellett Európa közepén to- 
vábbra is eleget tesz küldetésének a 
beke a rend és a civilizáció szellemé- 
en, 

MOSÓSELYMEK. SZENZÁCIÓSAN otcso. 
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FIOKOK AZ ORSZAÁG OSsSzESs NAGYOBB VAROSAIBAN 

A kisántánt és Magyarország 

ülön-külön tárgyalhatnak 
a államok, de a megegyezés 
elfogadása együttesen történik 
A kisántáni sinaiai értekezlete és 

annak határozatai élénken foglalkoz- 
tatják a nemzetközi politikai köröket. 

Mint szomszédos ország, különös fi- 
oyelmet szentelt a tárgyalásoknak 

Magyarország, amelyhez való viszony 
különben is egyik fontos pontja volt 
az értekezlet napirendjének. Erre és 

a nemzetkisebbségi kérdésre vonatko- 

zólag a Curentul beavatott helyről 

vármazó értesülés alapján a követ- 
kezőket irja: 

A kisántánt és Magyarország 

között teljes a megegyezés az 
összes nagy elvi kérdések te- 

kintetében. 

Ezen kérdések közül a legiontosabbak 

a megnemtámadás és a fegyverkezési 
gyenjoguság határozottabban kör- 

vonalazott terminussal, a mémet dip- 

lomácia által hangoztatott mesértő 

szellemben. 

A kisántánt egyetért Magyar- 
országgal az egyenjoguság ér- 

telmezése tekintetében, 
ezik azonban ezenfelül egy nemzet- 
sebbségi kérdés is, amely a trianoni 

békeokmány megyvenhetedik szaka- 
szán alapszik, mondják a magyarok. 
yen kérdés valóban létezik. vála- 

. kisántánt, de ez nem értel- 
mezhető „droit de regard"-nak vagyis 

állam belső életébe való beavat- 

A szuverén állam nemzeti 
tósága nem fogadhatja el 
a magyar értelmezést 

tatja kifejezésre az értekez- 
dott h 6s jelentés is, 
atkozik a Micesecu volt 

szter által januárban a 
szövetségi ülésszak alkalmá- 

ameddig egy független állam a nem- 
zetkisebbségeknek adandó engedmé- 
nyek tekintetében elmehet 
Micescu Istrate volt külügyminisz- 

ter ez év január huszonhetedikén a 

Népszövetség ülésén elhangzott nyi- 
latkozata négy pontba foglalta össze a 

kisántánt államainak felfogását a 

nemzetközi együttmüködés tekinteté- 
ben. A többi állammal való viszonyra 
a nyilatkozatnak harmadik és negye- 
dik pontja vonatkozik. A harmadik 
pont az egyenlőség elvének kell ér- 
vényesülnie, 

valamennyi államot azonos jo- 

gok illetik meg, de egyenlő 
kötelezettségek is terhelik. 

A negyedik pont ezeket mondja: A 
népszövetségi tagállamok területi ép- 
ségének biztositása, amely a jelenlegi 
állapot fentartásán alapszik és ezen 
államek politikájának függetlensége, 
más államoknak a belső ügyekbe való 
beavatkozásának joga nélkül és köl- 
csönös tiszteletbentartása a nemzeti 
felfogásnak, 

A jelen pillanatban, mielőtt a Ma- 
gyarországgal való megegyezést jegy- 
zőkönyvbe foglalnák, azt lehet mon- 
dani, hogy Magyarország részére nyit 
va áll az ut a tárgyalásokra abban a 
barátságos szellemben, amely Petres- 
cu Comnen külügyminiszter nyilatko. 
zatában az öeszes szomszédos államok 
irányában megnyilvánult. Az az elv, 
hogy a nemzetkisebbségi jogok nem 
alkothatnak beavatkozási jogot a bel- 
ügyekben egyetlen állam részére sem, 
továbbra is érvényben marad és meg 
állapitja azt a módot, amelyben a 
nemzeti önérzet jelentkezik, 

Ha Magyarország ugyanolyan 
elbánást követel Csehszlová- 

landó részesiteni az országban 
élő háromésfél millió szude- 

tanémetet, vagy ha a magya- 
rok esetleg kevesebbel is meg- 
elégednek, ez részletkérdéss. 

A kisántánt kebelében a másik két 

állam megállapodhatik Magyaror- 

szággal az őket érdeklő különleges 
kérdésekben. Ezek a kérdések orszá- 
gonkint változhatnak. Ezek lehetnek 

gazdasági vagy kulturális természe- 

tüek, vonatkozhatnak a szabad vallás- 
gyakorlatra, vagy a köztisztségekben 

való részvételre, stb. Bármilyenek le- 
gyenek is a problémák, 

az egyes államok külön-külön 

tárgyalhatnak Magyarország- 
gal, de a megegyezést a kis- 

ántánt közös jegyzőkönyvben 
ratifikálja. 

Lehet, hogy Olaszország, amely békés 
politikát követ a Duna-medencében, 

nem azonositja magát Magyarország 

neheztelésével, bárki támogassa is 

azt. Megegyezésre kell jutni. Ilyen 

értelemben a kérdés időszerü marad. 

A nemzetkisebbségi kérdésben 
hangoztatják - nincs sok mondani- 
való, A kisántánt az utolsó leheletig 
kitart azon álláspont mellett, amelyet 
Románia a Népszövetség előtt kifej- 

tett. A kisántánt államai azt kiván- 
ják, hogy az összes állnpolgátok jo- 
gait tartsák tiszteletben, de 

nem fogadnak el leckét a ha- 

táron tul élő idegenektől bel- 
politikájukat illetően. 

Ennek következtében azon nemzetki- 
sebbeégek, melyek a román szellem 
nemességének védelme alá helyezked- 
nek, mindenkor jó bánásmódban ré- 
szesülnek, azok ellenben, melyek azt 

- 

k ég a kaó jlal a 

bánást biztosithat részükre a kisán- 
tánt államaiban, olyan kezelésben ré- 
szesülnek majd, amely megilleti a ha- 

tárokon kivül helyezkedett embere- 
ket. 

A Radioprese budapeti jelentése 
szerint a kisántánt sinaiai értekezle- 

tén elhatározta, hogy sietteti a Ma- 
gyarországgal való tárgyalásokat 
ugy, hogy a megegyezés ősz felé már 
létesithető legyen, 

s s.g. as 

Csütörtöki napon 
sa . ű 

a jövőben nem lesz tanítás 
A közoktatásügyi miniszteriunn a 

jövő tanévtől kezdve az ország vala- 
mennyi iskolájában érdekes ujitás! 
valósit meg. Csütörtökön az iskolák- 
ban nem lesz tanitás és ezt a napot 

a tanulók kizárólag az országóri tevé- 
kenységnek szentelik. A tonmnát és 

törtökre helyezik át. Minden csü 
tökön az egyes osztályok tanulói 
egész napon át együtt maradnak. 

Az uj tanterv számos tanárt felsza- 
badit. Ez lehetővé teszi, hogy a fiata- 
labb tanároka országóroktatókká 
képezzék ki, akik aztán csütörtökön- 
kint a tanulókat az országőri teen- 
dőkre és gyakorlatokra oktatják, a 
többi napokon pedig a vidéki tanárok 
és tanitók hasonló kiképzéséről gon- 
doskodnak. Timisoarán az első om- 
szágőroktatók Mioc Vasile tanár és 
Bundra Dora tanárnő lesznek. Az uj 

nek kivánságára vepetnek be. az isl 
lákban, azonos az angol és meriei 
iskolák rendszerével. 
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A ciuceai romantikus kastély ormá- 
ra felkerült a gyászlobogó: Goga 

Octavian a költő és államtférfi, volt 
miniszterelnök, a Román Tudomá- 
nyos Akadémia tagja, a román nem- 
zeti eszme harcosa, tegnap délután 

két óra után hat perccel örök pihenő- 

re tért. Az ötvenhét éves Goga szer- 

vezete mem tudott megbirkózni az 

agyvérzéssel és a hüdéssel, amelyet 
szerdán este szenvedett. Hiába állták 
körül ágyát a legnevesebb egyetemi 

tanárok, hiába igyekeztek véges em- 
beri eszközökikel segitséget nyujtani 

a szenvedőnek, Goga Octavian köny- 
nyező rokonai és barátai között meg- 

halt, anélkül, hogy szerda este óta 

egy pillanatia is visszanyerte volna 

M eszméletét. A csütörtökön és pénte- 

) ken kiadott orvosi jelentésekből már 

előre következtetni lehetett a ka- 

tasztrófára. Az utolsó orvosi jelen- 

tés, amelyet szombaton reggel adtak 

ságy ki, semmi biztatót nem tartalmazott 

és két óra hat perckor befejeződött 

a haláltusa. 

Goga Octavian 1881-ben született a 

Goga Octavian 
tegnap délután meghalt 

sibiumegyei Rasinari községben. Kö- 
zépiskoláit Sibiuban és Brasovban, 

egyetemi tanulmányaib Budapesten 

és Berlinben végezte. Huszonegy éves 

korában az irodalommal jegyezte el 
magát, 1902-ben Agerbiceanuval Bu- 

dapesten megalapitotta a Luceaiarul 
irodalmi folyóiratot, amelynek továb- 
bi évfolyamai 1921-ig Sibiuban jelen- 

tek meg. Költői müködését az örök- 

értékü Poezii, Ne cheama Pamantul, 

Din umbra zidurilor, Cantece fana 

Tara cimü verskötetek teszik feled- 

hetetlenné. Szinmüvei közül a Dom- 

nul Notar és a Mesterul Manole ara- 

tott nagy sikert. Goga Octavian a 
román-magyar szellemi közeledés 

egyik uttörője volt. Románra ültette 
forditotta 

Petőfi verseit és meleg barátsá ág füz- 

te Ady Endréhez, akinek versei kö- 

zül szintén sokat ismertetett meg a 

román közönséggel. 

Goga Octavian 1920. év óta jelen- 

tős szerepet játszott a belpolitikai 

életben. Avereseu marsall első nép- 

párti kormányában, 1922-ben kultusz- 

miniszter volt, 1926-ban és 1927-ben, 

a második néppárfi kormány idején 

a belügyminiszterséget vállalta. Egyi- 

ke volt a ciuceai paktumtárgyalások 
életrehivóimak. 1980-ban elhagyta a 
néppártot és hiveivel megalakitotta a 

nemzeti árpártot. 19834-ben egye- 

sült a keresztény nemzetvédelmi ligá- 

val és megalakult a nemzeti keresz- 

ténypárt. 1987 december huszonnyol- 

cadikán Öfelsége Carol király Goga 

Octaviant bizta meg kormányalaki- 

tással. Goga 1938 február tizedikéig 

maradt kornmányon, majd kültföldre 

utazott, ahonnan nemrég tért vissza. 

Goga Octavian temetésének idő- 

pontját még nem állapitották meg. 
aze.ee000 a.. 
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A legfelső semmitőszék két arad- 

megyei szász fiatalember, Schmidt 

Heremc és Novák Mihály felebbezését 

tárgyalta, akiket a közrendről szóló 

törvény intezkedéseinek megszegése 

miatt három havi fogházra itéltek. A 

vád szerint a két fiatalember a falusi 

ifjuságot katonai jellegü alakulatok- 

ba tömöritette, ezekkel a csapatokkal 

vasárnaponkint a falvakban énekelve 

tüntetéseket rendeztek, amelyek az 

uralkodó nemzettel szemben ellensé- 

ges jellegüek voltak. Ha a csendőrök 

volt vasgárda tevékenységének 
ügyében a második hadtest katonai 

gyészsége befejezte a vizsgálatot és 

észitette a vádinditványt Zelea 

odreanu Corneliu ellen. A volt vas- 
da vezére a katonai büntetőtör- 

nyv alapján hazaárulás, ál- 

biztonsági szempontból fontos ira- 

l 

zeket a csapatokat feloszlásra szóli 

neg nem engedett megszerzése 

e...V
 

A nemrománok csakis a törvényes 
keretek között ápolhatják 

nemzeti létüket 
tották fel, akkor a fiatalemberek tisz- 
teletlen válaszokat adtak. 

A két vádlott a semmitőszekhez be- 
nyujtott felebbezésében azt vitatta, 

hogy csak testnevelési célból alakitot- 
ták meg csoportjukat és a mamnifesz- 
tációk azt a célt szolgálták, hogy az 

létüket ápolják. A semmitőszék ki- 

mondotta, hogy a kisebbségek a fenti 
célból csakis a törvényes intézkedések 

keretein belül manitesztálhatnak és 
ezért a két fiatalember büntetését 

jóváhagyta. 

Hazaárulással vádolja 
Zelea Codreanu Corneliut a fővárosi katonai 

ügyészség vádinditványa 
miatt kerül letartóztatott vádlottként 
a második hadtest katonai törvény- 

széke elé. F 

A vádinditványból kitünik, hogy 
Codreanu Corneliu bucurestii lakásán, 
- ahol egyébként a feloszlatott Totul 

pentru Tara párt otthona is volt - 
számos bizonyitékot találtak, ame- 
lyek Codreanu személyes politikai te- 

alkotmány által biztositott kisebbségi 

Bak a tiozta 

ancdbót ozép 

A gyakran előforduló teinthibak és bőrtisztát- 

lanságok megszüntetésére ajánlunk egy enyhe 

és mégis erősen sejtszövet Írissitő és összehuzó 

hatásu arctisztitó készitmenyt: a Three Flowers 

Skin Tonic ő Freshener-t. 

Ez az arcviz egyik alkotóeleme az enedményes 

Three Flowers szépségápoló modszernek, ame- 

lyet Richard Hudnut - hossza évek tapaszta- 

latai alapján - otthon elvégezhető kezelésként 

ajánt. A módszer maga ot, - hatásaiban 

egyneást kiegésziítő - készitményből áll. Fen- 

tieket minden képzett szakember igazolja. 

vékenységére vonatkoztak. Megálla- 
pitották, hogy különböző formában 

több politikai szemvezet muüködött, 

amelyeket Codreanu vezetett és ame- 

lyeknek központja Bucurestiben, a 

Gutenberg-utca 3 szám alatt, az ugy- 

nevezett Zöld Házban volt. A bizo- 
nyitékok rámutatnak a légionárius 

mozgalom rejtett céljaira, A vasgár- 
da 1988-ban történt feloszlatása után 

Codreanu nem szüntette be tevékeny- 
ségét sőt a Totul pentru Tara párt 

feloszlatása után sem tette ezt, ha- 

illetve képviselőjét 
tárgyalására 

A salajmegyei Seini községben a 
mult évben meghalt özvegy Venglar- 

cek Istvánné, született Holzer Julián- 
na dusgazdag asszony. Több mint 

négy millió leinyi vagyonát végren- 
deletileg a római szentszékre, a satu- 

marei püspökségre, a seinii katolikus 
egyházra, a satumarei irgalmasrend 

zárdájára és több más katolikus in- 
tézményre hagyományozta. A végren- 

delet alapján a járásbiróság a va- 
gyont végzésileg át is adta az örökö- 

söknek. Kevéssel a járásbiróság dön- 
tése után Holzer Béla sigheti föld- ]zi 

Megidézték a pápát 

nem más szervezeteken keresztül 
folytatta munkáját. Ezt a Codreanu 
által aláirt iratok bizonyitjak, 

Megállapitották, hogy két párhuza 
mos szervezet müködött, az egyik po- 
litikai és választási jellegü volt, a má- 
sik a Mihai arkangyal szervezet volt 

A politikai párt vezetője az elhunyi 
Cantacuzino tábornok volt, mig a lé 

gió vezetője Codreanu maradt. A po- 
ltikai szervezet vezetői is Codreanu 
nak voltak alárendelve. Codreanu mü- 

ködése titkos, törvénytelen és összees- 
küvés jellegü volt. 

egy örökösödési per 

müves, az elhunyt unokaöccse és le 
közelebbi hozzátartozója, megtáma 

ta a végrendeletet arra való hivat 
zással, hogy a nagyértékü hagy 

ősi vagyon és az őt illeti. A sat 
rei törvényszék most tüzte k 

harmincegy alperes nem 

seltette magát. A t 
szeptember 29-re uj h 

z 
omáciai 



a vágóbidtál 
hány hete a város fogyasztókö- 
ége csodálkozva vette észre, hogy 

ok vannak a borju- és sertéshus 
tül. Ha a háziasszony borju- vagy 
znóhust kér, a legtöbb esetben ki- 

ül, hogy kilog gyott. Az eltünési 
y átterjedt már a vesepecsenyé 

is és a timisoarai mészárszékek- 
általában csak gyengébb minő 

égü husfajták kaphatók. 
Mi az oka ennek a különös fejlő 
ének!: Nyitjára akartam jönni és 
Imentem a forráshoz, a városi vágó 
dhoz. Városunk vágóhidja egyike a 
gmodeimebb európai intézmények 
K és a hütőház szinte egyedülálló. 
őször abba a terembe mentem, ahol 

h szarvasmarhákat vágják. Min- 
denütt példás tisztaság. A halálra 

itélt szarvasmarhát behozzák, egy iz 
mos kar a levegőbe lendül, egy kala- 
pácshoz hasonló tagló lesujt az áldo- 
zat nyakszirtjére, mire az állat esz- 
néletlenül összeroskad, majd egy 

másik ember megnyitja az ütőeret, 

üködésbe jönnek a forró viz, a kü- 

nböző bárdok és 
zZgás, rövid negyedóra után a ki- 

zsigerelt, megtisztitott, kétrészbevá- 
gobt marhát kampóra akasztják, a le- 

ovábbtolja, lemossák a padlóról a 
ért, azután ujból kezdődik az egész. 

A eertésteremben épily precizem, 
gyorsan megy az egész, a szegény 
állatnak jóformán visitani sincs ide- 
je és máris mint letisztitott félsertés 
himbálózik, tolják kifelé a mészáro- 
ok várakozó kocsijáig. Az arányok- 
a jellemző, hogy tavaly a vátrosi 
ogyasztás céljaira körülbelül 7000 
zarvasmarhát, 18.000 borjut és 32.000 

tést vágtak. Az idén a csökkenés 

ább 25-30 százalékot tesz ki. De 

é mindig igen tekintélyes meny- 
iség és érthetetlen, hogy emnek el- 
ére hushiány uralkodjék. 
mentem a mészárosok testületé- 

k vágóhidi irodájába, ahol már bi- 
zonyos pozitiv adatok nyomára buk- 

ntiam. A hushiánynak a maximálás 
ka, mondották. A maximálás! 

mában a jogosulatlan kereset 
halóságt telj joggal 

elne, Viszomb, ha a maximálás 
ráfizetést jelemt, 

gy az áru eltünik a piaeról. Igy volt 

mindig és mindenütt. Problemati- 
rékü a maximálás, ha helyen- 

1t más és más árakat állapit meg 

rül például, hogy Timisoarán a 
rhahus 25, 22 és 20 leiben van 
málva, viszont Bucurestiben a 
don a nagyvágók ugyanezt a 

7 28 leiel adják el. Falvakon a 
Hahusért 28-32 leit, a sertéshus- 

timisoarai 26-28 leiles 
yelt 32 leit fizetnek kilón 

Ilyen a körülmények közt ter 

s pálinkanagyk 
elác okkal, n9. süzletnagyob 

00 lei tökével 

kések, nyüzsgés, 

mészetes, hogy a hus oda vándorol, 
ahol többet fizetnek érte. 

A mészárostestület vágóhidi irodá 
jában megmutatják a próbavágatá- 
ok alapján készült kalkulációt. Köz 
jegyzői okirat tanusitja, hogy a pló- 
bavágatásnál jelenvoltak a polgár- 
mesteri hivatal, a kereskedelmi-, 
munka- és mezőgazdasági kamara és 
az ipari szindikátus képviselői is. 
Ime az egyik számitás eredménye: 
Borju 60 kilós bevásárlási 

ár 22 lei (ma több) 
Vágóhidi illeték 

1.320 lei 
100 lei 

1.420 lei 
A vágás után marad 36 kiló 
hus á 32 lei (maximális ár 
32, 30 és 26 lei) 

Bőr 

Máj, tüdő 
Velő 

1.152 lei 
200 lei 
60 lei 
15 lei 

Összesen: 1.427 lei 
Ez a vágóhidi ár. A mészárosnak 

ezenkivül számolnia kell házbérrel, 
világitással, adóval, személyzettel, 
betegsegélyzővel, kocsit-lovat kell 
tartania, jeget kell beszereznie, vala- 
mi el is romlik, ugyhogy a mészáros- 
nak a fenti összegnél 10-15 százalék- 
kal többet kell elérnie, hogy költsé- 
geit behozhassa. Azonkivül valamit 
keresnie is kell, mert elvégre azért 
üzi foglalkozását. Hasonló a helyzet 

a bécsiszeletig 
a sertéshusnál, azzal a különbséggel, 
hogy a sonka és kolbászkészitésnél 
behozható az a veszteség, amely a 
huseladásból származik. Ezért érdeke 

a mészárosnak, hogy minél többet 
dolgozzon fel a sertéshusból és minél 

kevesebbet adjon el hus alakjában. 
Tudjuk, hogy a mészárosmesterség 

nem épül fel altruisztikus és veszte- 
ségi alapon. Ha a huseladás minden 
esetben veszteséggel járna, ugy nem 
vágnának és nem adnának el hust, 

Mégis vannak módszerek, hogy a 
maximálás keretei között is egyes 

esetekben eredményesen dolgozhassa- 
nak. Igy például egyes ] 
mészárosok növendékmarhát vágnak 

TAVASSZAL... 
...sokat tartózkodik Ön a szabad- 
ban. Börének tehát szüksége van 
egy biologiai krémre. 
Csak a CANDIDE krém tartalmaz 
cholesterint ásványanyagokkal össze- 
kötve, ami a bört táplálja és fiatalifja 

.z amelyet bőrében hagynak néhány na 
pig, amig a hus megfehéredik. Ezután 
eladják botjuhusnak. A növendék- 
manha beszerzési ára ugyanis keve- 
sebb, mint a borjué. Másik eljárás, 

hogy öreg, sovány állatot vágnak, 

melyet veszteség nélkül lehet maxi- 
mális áron eladni. Ennek husa azon- 
ban rostos, kemény, szálas. A legegy- 
szemübb eljárás végül a maximális 
árakat be nem tartani . . . Felhivjuk 

az illetékesek figyelmét ezekre a kö- 
rülményekre olyan megoldás remé- 
nyében, amely a fogyasztóközönség 
és a husvágók érdekeit összhangba 
hozza. 

Az allampolgaársági lajstromból 
történt legujabb törlések 

Folytatjuk azok névsorának közlé- 

sét, akiket a helybeli első számu já- 
rásbiróságon Budescu Petru dr. já- 

rásbiró az iratok és a halasztási ké 

relem benyujtásának elmulasztása 
miatt az állampolgárok névsoraoól tö- 
rölt: 

Löwy József, Lipkovits Adolt, Löwy 
Ernstein Diana, Löffler Adolf, Löbl Ro- 
zália, Lövinger Salamon, Laufer Sándor 

dr, Löwmenthal Ilona, Löbl Ignác, Leg- 
man Teodor, Leopold Áron, Lunzer Jó- 
zsef, Lunzer Gyula, Löwy Julia, özvegy 

Löw Mandelné születet; Wundel Zsófia, 
Löwy Leó, Lövy Miksa, özvegy Lefko- 
wite Fani született Emánnel, Lukács 
Adolf, Ladányi Károly, Leff Ignác, Löwy 

Alfréd, Lövy Ede, Lindner Jakab özvegy 
Löw Sámmnelné született Deutsch Fani, 
Leimdörfer Lipót, Landesmann Mamnó, öz- 
vegy Löwy Lázárné született Öszter- 
reicher Hermina, Láng Béla, 

Gyula, Löwy Béla, Leopold Ignác, özvegy 
Lissem Henrikné született Pollák Karo 
la, Lorenz Mór, Lenkej Lajos, László Ká 
rolyné született Roth Margit, Lehel Már- 
ton, László Aron, Liebermann Leó, Lan 
ger Lipót, özvegy Landesmann Julia, öz- 
vegy Lövy Lajosné született Löwin- 
ger Katalin, Leipnik Margit, Leipnik Te 
véz, özvegy Leipnik Jozefine született 

Lehrner 

Wellisch, Löffler Katalin, Lenz Ioan 
Muntean, Link Gusztáv, Luxender Gnidó, 
Löwinger Katalin, Löwinger Richard, 
Löwenstein Sándor, Liebhardt Péter, öz- 
vegy Lázár Emánuelné született Grün- 
berg Julia, Locs; Mária, Láng Károly, 

Lehmann Borbála, Ladányi Armold, Lá- 
nyi Péter, özvegy Lux Borbála született 
Tamnie, özvegy Lévay Keresztélyné, 

A törlések ellen a névjegyzék ki- 
függesztésétől számitott öt napon be- 
lül lehet kifogást benyujtani. Legkö- 
zelebb megkezdjük azok névsorának 
közlését, akik bár halasztást kértek, 
mégsem nyujtották be a határidő le- 

járta előtt igazoló okmányaikat és 
emiatt elrendelték az állampolgárok 
lajstromából való törlésüket. 

Az igazságügyminiszterium kör- 
rendeletet intézett azokhoz a járásbi- 
róságokhoz, amelyek az állampolgár- 

ságok felülvizsgálási munkálatalt 
végzik. A körrendeletben a miniszte- 

rium utal arra hogy az iratok be- 
nyujtására engedélyezett meghosszab- 
bitás ideje lejárt és ezért a törvé- 

nyes előirások pontos alkalmazásával 
megkezdik a felülvizsgálást A felül 

vizsgált ügyekről hetenkint jelentést 

Csak május hónapban! 

hatóságilag engedélyezelt 

cikkek ingek stb. mélyen 

Az üzlet felhaóyása miatt 
végeladást 

a raktáron levő összes árukoól: harisnyák, uridivat-: 
leszállitott 

gercules 
AásoAka eelse kévébéz mellettt 

Csak egy hónapiá! 

rendezünk 

árakon eladásra kerülnek 

tesznek az illetékes törvényszéknek. 
A törvényezékek kimutatást készite- 
nek a felülvizsgálás adataival és azt 

a miniszterium elé terjesztik. 
e..000 

Alig néhány uj ház 
épül az idén 

Timisoara területén 
Az a nagy lendület, amely néhány 

év előtt Timisoaran az épitkezés te- 
rén örvendetesen megnyilvánult, eb- 

ben az esztendőben hirtelen megsza- 

kadt. 1932 óta igen nagy volt az épit- 

kezési kedv és évente a házak százal 
emelkedtek ki a földből. Az idei na- 

gyobb - több emeletes - palota 
mindössze kettő épül, az egyik a 
Jahner-féle bérház a főpostával szem- 
ben, a másik egy iskolai épület. Csa- 
ládi házak épitésére csak tizenkét en- 

gedélyt kértek eddig, tatarozásra és 

átalakitásra szóló engedélyekee hat- 
vanhét esetben váltottak ki. 

Nincsen épitkezés azért, mert nin 
csen pénz, sokkal 
mint más években. Ezzel szemben a 
tégla, cement, mész épületfa és min- 
den más épitkezési anyag megdrágul 
Drágább lett az épitkezés az által is, 
hogy minden uj házban bombabiztos 
fedezéket kell létesiteni. Ezenkivül 
nemcsak lakásokat nem épitenek, de 
az ipari telepek létesitésére szerzett 
telkeknek ugyanis csak harminc szá- 
zalékát szabad beépiteni, hetven szá- 
zalékát pedig udvarnak kell meghagy 
ni. Minden ujonnan keletkező válla 
latnak tehát hetven százalékkal na- 
gyobb telket kell vásárolni, mint 
lyenre tülajdonképpen szükeége van, 
Az épitkezési hiány miatt az épitő 
iparban nagy lesz a munkanélkülis 
de az épitőmunkásoknak csak kiseb- 
obik hányada timisoarai, mert a 
hagyrészt vidéki, aki rendszerini 
környező falvakból jön a városba 
gozni. Az épitkezés megbé 
azonban sulyosan érinti a többi 
. amelynek bánminemü köze van 
ázaek kölozt alerel 

kevesebb a pénz,



itikák éljjeli szolgálata 
ARNAP, május 8-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

z I. kerületben a 10 Malutcában le 
Blumbergegyógyszertár, 
II. kerületben a Traian-tér 

atti Sarpe-gyógyezertár. 

A III, kerületben a Miron Costin-utca 

Carolekörug sarkán levő Merkler 

ógyszertár. 

IV. kerületben a Vacaresenutcában 
. Braun gyogyszertár. 
z V. kerületlben a Corvin-gyógyszer- 
és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

tarlalyu ee4 tára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

1 HTFŐN, május 9-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

2 L kerületben az Unirii-téren levő 
eisz-gyógyszertár 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

III, kerületben a Küttl-téren levő 

inegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinaztér 4. 

n alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
z V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

r és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

ára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

7. szám 

4 sábad. 

898 va 

- őfelsége mintaközséget épittet a 

leégett Diosti helyén. Az ókirályság 

ban levő Diosti község - mint meg- 

ituk - a husvéti ünnepek előtt le- 

égett. Ölelsége Carol király akkori- 

ban személyesen megjelent a katasz 

trófa szinhelyén és a kétségbeesett 

gazdák előtt igéretet tett, hogy a le- 

égett házak helyén mintaközséget 

épittet. Az épitkezési munkálatokat 

máris megkezdték. A munkálatokat 

a Principele Carol királyi alapi
tvány 

vezeti. A szakértők bizottságát most 

a tervek kidolgozása foglalkoztatja. 

Az uralkodó kivánsága szerint a 

község ujjáépitése a jövő télig bete
je- 

Allami engedélyek kérelmezés
é- 

nek bélyegilletéke. A pénzügyminisz- 

terium közli, hogy a bélyegtörvény
 uj 

előirásai értelmébem minden kérvényt
, 

amely állami koncesszió, vagy enge- 

dély kérelmezésére vonatkozik, 132 

Jejes illetékivre kell irni. Ezenkivül 

a kérvényt még két leies repülőbé- 

lyeggel is el kell látni, 

Török államférfiak látogatása 

Belgrádban. Dzselal Bayar török mi- 

hiszterelnök és Tevfik Rüzsdy Arras
 

bey külügyminiszter ma Belgrádba 

utaznak, hogy visszaadják Sztojadi- 

novics mimiszterelnök és külügymi- 

niszter mult évi látogatását. 

Neuma 

miüsöieN sól sókat, amelyek as 

közérzetéhez szükségesek
 és fontosak. Kruschen kiz

á- 

g természetes uton idézi elő teste beleő szerveinek 

dszeres tevékenységét, Az 
egész világon az emberek 

ön is minden reggeil Kruschen
 

ól szedik, ezért szedjen 
eöt és jobban fogja magát 

érezni, 

Nasy üvez 95 lel, kis üveg 60 lei. 

milut életében bármi! 

i kia adag' 

ezumzaonzn 

Bd. Tach 
8 

s 

LEONIDA é Co. 

i A GUMMIKR 
e. 

égek forditott költs 
jelentekeny részél 

alkotjak az avutóluartás 

költségeinek. Ha CON- 

TINENTAL GUMMIKAT 

használ, a gommife- 

gyasztásnál jelentekeny 

MEGTAKARITAST 
ér el. 

UMMIKAT Vá 

e lonescu, 30- Telefon 2-7883 
UCUREST! 

Timisoara, Bul. Regina Maria 3. Telelon: 17-32. 

zzzeszszzzsszzomso
ssza ezaoseste 

Hitler római látogatásának vis
szhangja 

A demokrata 
nem gondolnak 

kor 

Rómában tegnap délelőtt az olasz 
. / 2 2 

Valódi és álszegénység 

ként ömlött a hideg májusi eső, 

folyton megujuló roharmumal i
gye- 

letépdesni a gesztenyelák fehér
 és 

in lombkoronáit. A máijusi évszak 

enére olyan időjárás volt, amikor a 

át sem szokág kiverni az utcára. É
p- 

en a tanoncotthon palotája előtt men- 

, melynek ablakai akkor kezdte
k ki- 

ulni amikor töpörödött anyóka állott 

Eere veget az ut Lugoi fe
lé? - kér- 

elmult autóturák emlékezéséből 

keresgéltem az adatokat és m
egma- 

aráztam, hogyan lehet országuton el- 

i Lugoira, amikor az anyóka meg- 

t 

Ha most nekiindulok. délelőttre 
s eljuthatok Lugojig? 

Igen, - válaszoltam, miközben go
n- 

ban kiszámitottam, hogy hatva
n ki- 

ör megtételére legkevesebb tizenké
t 

keresztül kell gyalogolni. Tünődni 

m azon, hogy milyen szegény le- 

szélben, esőben, éj- 
ilyen utnak. 

telocsudtam, az anyóka már messze 

Alig láttam már görnyedt al
akját a 

el az utcai lámpáktól gyéren 

tott esőtüggöny mögött. Pediz 

az aki iyenkor, 

gyalog indul neki az 

enet két kolduló gyerek fogott 

nekik valamit adni, habár jól tu- 
hogy egy vállalkozó küldi ki őket 

azután a könyörület 
származó pénzt sietve 

és 

; italokra. Néhány lépéssel 
tényleg észrevettem az asszony- 

ót. melegen bebugyolálva, amint 
alkalmazottiainak üzlet- 

nin, aki 
cujkákra 

szegzes 

zte kis 

nyultam, 

am adni az ál- 

légi flotta nagy gyakorlatának kellett 

volna lefolyni. A gyakorlat azonban 

a felhőszakadás miatt elmaradt. Hit- 

ler vezérkancellár igy felszabadult 

idejét Róma nevezetességeinek meg- 

tekintésére forditotta. 

Francia lapok jelentése szerint az 

olasz kormány a rómail angol nagy- 

követ utján közölte az angol kormány 

nyal, hogy Olaszország feltétlenül 

gemleges marad egy esetleges közép- 

európai háboru esetén, amelybe An- 

glia is beleavatkozik. Ugy tudják, 

hogy az olasz kormánynak ezt az ál- 

láspontját Mussolini közölte Hitler- 

rel is. Francia lapjelentések szerint 

Rómában jelenleg a középeurópai po- 

litikai viszonyok jövőbeli alakulásá- 

ról tárgyalnak. A demokrata nagyha- 

talmak nem gondolnak a Berlin-Ró- 

tenéciu gyenéltésére 

ma tengely gyengitésére, azt akarják 

nasyhatalmak 
a Beriin-Róma 

azonban, hogy a béke érdekében a 

tengelyre betfolyást gyakorolhassa 

nak. 

Hitler vezérkancellár tegnap meg- 

látogatta az Augustus császár emlé- 

kezetére rendezett kiállitást. azután 

pedig a Capitoliumban tett látoga- 

tást, ahol Colonna herceg, Róma kor- 

mányzója volt a vezetője. Utána a 

Pantheonba látogatott, ahova egye- 

dül lépett be és hosszabb ideig bartóz- 

kodott az olasz királyok siremlékei 

előtt. Hitler azután visszatért a kviri- 

náli királyi palotába. 

Legujabb értesülés szerint Hitler 

meghivta az olasz királyt Németor- 

szágba, Az olasz király a meghivást 

elfogadta és valószinüleg még az 

idén, a nyár vége előtt Németország- 

ba utazik. Utján a királyi család több 

tagja, köztük a trónörökös is, elkisé- 

rik. ] 
éss 

Cancicov a helyettes külügymi- 

niszter. A Genfbe utazott Petrescü 

Comnent a külügyminiszterium veze- 

tésében Cancicov Mircea pénzügymi- 

niszter helyettesiti. 

- dőjárás. Szombat reggel eső esett 

majd utána kiderült, Délután négy óra 
tájban felhőszakadásszerű záporeső kö- 

vetkezett villámlással és mennydörgéseel 

Bucurestiben tegnap délben huszonkét 

fok meleg volt, A Bega vizállása, ame- 

Ilyet a hétfői felhőszakadás nagyon fel- 

duzzasztott, lassan apad, Ügyszintén 

apad a Timis is és Lugojon az apadás 

násfél méteres. A jégeső csütörtökön 
nemcsak Timisoarán, hanem a Banat sok 

helyén pusztitott. Lugoj környékén tönk- 

retette a fagy által mémileg meg
kimélt 

e 

- Halifax lord lemondásra készül. 
Egyes angol lapok jelentése szerint 
Halifax lord külügyminiszter hama- 
rosan lemond. Emlékeztetnek arra, 

hogy Halifag annak idején csak 

ideiglenesen vállalta a külügyminisz- 

terium vezetését. Hir szerint az uj 
angol külügyminiszter Davidson lord 

lesz. 

= Leendő anyák, akiknek különös gond. 

rendben legyen, ezen célt ugy érhetik el. 

ha időközönként reggel éhgyomorra egy 

sát. 

dal kell ügyelniök, hogy bélmüködésük 

kis pohár természetes „Ferenc József" 

A BELGA KORMÁNY BEADJA LE. 

MONDÁSAÁT Belgiumban kormányvál- 

ság van Arra számítanak, hogy Jangson 

miniszterelnök ma, vagy holnap benyujt 

ja a kormány lemondását A belga szo- 

clalista párt ülésén Vandervelde elnök 

kifejtette, hogy minden békeszerető or- 

szágnak szembe kell fordulnia a fascliszta 

államokkal, Brunsaut képviselő ezt a fek 

tegetést kiegészitette azzal, hogy a Ber 

ln-Roma tengely ellensulyozására meg 

kell alkotni a Páris-Brüsszel-London 

Moszkva tengelyt. Spaak külügyminisz. 

ter erélyesen szemhefordul ezekkel a 

követelésekkel és kifejtette, hogy egy kis 

ország sohasem lehet a nagyhatalmak 

igazi szövetségese, hanem csak hübérese, 

Lipót belga király tiroli tartózkodását 

megszakitotta és visszautazott Brüsszel- 

kormány katolikus miniszterei beadták 
lemondásukat. A miniszterelnök azonban 
arra kérte, hogy azt a parlamenti vita 
befejezéséig tartsák függőben. 

Kész zászlók 
minden nagyságban legolcsóbban beszerezhetők 

DénesésPollák-nál 

Vililam Déncs 
Főüzlet: II, Strada 3 August 
Fiók: IV., Strada I. C. Bratianu 
Telefon: 24 és 10-24. 

- Páris bizik, hogy Geniben meg. 
oldják az abesszin kérdést. Ha ap 

este Párisba érkezett, ahol 

szélést folytatott Bonnet külügymi 

niszterrel a népszövetségi taná 

napirendjéről, Párisban azt 

hogy az abesszin kérdést G 

egyhangulag sikerül megoldas 

- Házasságkötések. Az anyakönyvi 
vatalban a következő párok kötöttek 

zasságot: Füle János szabó és 
Mária Ürsu Ion takács és Fa 
Sinka Gergely és Zima 

Eckener heliumért u 

Cégtulaj- 
donos: 

meghalt Awender Mik 

*e ű 

be. Tegnap köztudomásuvá vált hogy a



a vágábidtól a tétsíszetetig 
Nél éhány hete a város fogyasztókö- 
önsége csodálkozva vette észre, hogy 

vannak a borju és sertéshus 
ül. Ha a házlasszony borju- vagy 

znóhust kér, a legtöbb esetben ki 
erül, hogy kitlogyott. Az eltünési 

ály átterjedt már a vesepecsenyé- 
is és a timisoarai mészárszékek- 
általában csak gyengébb minő 
ü huslajták kaphatók. 
Mi az oka ennek a különös fejlő 
ésnek! Nyitjára akartam jönni és 
Imentem a forráshoz, a városi vágó- 

hidhoz. Városunk vágóhidja egyike a 
modelmebb európai intézmények 
és a hütőház szinte egyedülálló. 

ör abba a terembe mentem, ahol 
szarvasmanhákat vágják. Min- 

Henütt példás tisztaság. A halálra 

itélt szarvasmarhát behozzák, egy iz- 
kar a levegőbe lendül, egy kala- 

pácshoz hasonló tagló lesujt az áldo- 
zat nyakszirtjépe, mire az állat esz- 
mé letlenül összeroskad, majd egy 

ember megnyitja az ütőeret, 
muüködésbe jönnek a forró viz, a kü- 
mböző bárdok és 
ozgás, rövid negyedóra után a ki- 

zügerelt, megtisztitott, kétrészbevá- 
gobt marhát kampóra akasztják, a le- 
vegőben lógó testet egy izmos legény 
ovábbtolja, lemossák a padlóról a 

vért, azután ujból kezdődik az egész. 
A eertésteremben épily precizen, 
gyorsan megy az egész, a szegény 
állatnak jóformán visitani sincs ide- 

és máris mint letisztitott félsertés 
imbálózik, tolják kifelé a mészáro- 
ok várakozó kocsijáig. Az arányok- 
a jellemző, hogy tavaly a vátosi 
fogyasztás céljaira körülbelül 7000 
zarvasmarhát, 18.000 borjut és 32.000 
ertést vágtak. Az idén a csökkenés 
egal ább 25-30 százalékot tesz ki. De 

ez még mindig igen tekintélyes meny- 
g és érthetetlen, hogy emnek el- 

ére hushiány uralkodjék. 
Elmentem a mészárosok testületé- 

vágóhidi irodájába, ahol már bi- 

ka - mondottak masmálás! 
ban kétélü fegyver. Ha valamely 

kmáb jogosulatlan kereset 
nagy, a hatóságok teljes joggal 
irbálják körül a spekulációvá nőtt 
edelmet, viszont, ha a maximálás 
akma részére rátizetést jelemt, 
az áru eltünik a piacról. Igy volt 

indig és mindenütt. Problemauti- 
értékü a maximálás, ha helyen- 
más és más árakat állapit meg 

derül például, hogy Timisoarán a 
rhahus 25, 22 és 20 leiben van 
imálya, viszont Bucurestiben a 
óhidon a nagyvágók ugyanezt a 
27 28 leiel adják el. Falvakon a 

hahusért 28-32 leit, a sertéshus- 

pedig a inivvarai 26-28 leies 
elyelt 32 leit fzetnek kilón- 
en Énme között ter 

pálinkanagykereskedés, 
os relációkk 1000 000 lei ökével 

kések, nyüzsgés, 

mészetes, hogy a hus oda vándorol, 
ahol többet fizetnek érte. 
A mészánrostestület vágóhidi irodá 

jában megmutatják a próbavágatá- 
ok alapján készült kalkulációt. Köz 
jegyzői okirat tanusitja, hogy a pró- 
bavágatásnál jelenvoltak a polgár 
mesteri hivatal, a kereskedelmi-, 
munka- és mezőgazdasági kamara és 
az ipari szindikátus képviselői is. 
Ime az egyik számitás eredménye: 

60 külós bevásárlási 
ár 22 lei (ma több) 

V ágohiai illeték 
1.320 lei 
100 lei 

1.420 Jei Összesen: 
A vágás után marad 36 kiló 
hus á 32 lei (maximális ár 
32, 30 és 26 lei) 

Bőr 
Máj, tüdő 
Velő 

1.152 lei 
200 lei 
60 lei 

15 lei 

1427 lei 
A mészárosnak 

kell házbérrel, 

Összesen: 
Ez a vágóhidi ár. 

ezenkivül számolnmia 

világitással, adóval, személyzettel, 
betegsegélyzővel, kocsit-lovat kell 
tartania, jeget kell beszereznie, vala- 
mi el is romlik, ugyhogy a mészáros- 
nak a fenti összegnél 10-15 százalék- 

kal többet kell elérnie, hogy költsé- 
geit behozhassa. Azonkivül valamit 
keresnie is kell, mert elvégre azért 
üzi foglalkozását. Hasonló a helyzet 

a sertéshusnál, azzal a különbséggel, 
hogy a sonka és kolbászkészitésnél 

behozható az a veszteség, amely a 

huseladásból származik. Ezért érdeke 
a mészárosnak, hogy minél többet 

dolgozzon fel a sertéshusból és minél 
kevesebbet adjon el hus alakjában. 
Tudjuk, hogy a mészárosmesterség 

nem épül fel altruisztikus és veszte- 
ségi alapon. Ha a huseladás minden 
esetben veszteséggel járna, ugy nem 
vágnának és nem adnmának el hust, 

Mégis vannak módszerek, hogy a 
maximálás keretei között is egyes 
esetekben eredményesen dolgozhassa- 
nak. Igy például egyes leleményes 
mészárosok növendékmarhát vágnak, 

TAVASSZAL... 
...sokat tartózkodik Ön a szabad- 
ban. Börének tehát szüksége van 
egy biologiai krémre. 
Csak a CANDIDE krém tartalmaz 
cholesterint ásványanyagokkal össze- 
kötve, ami a bört táplálja és fiatalifja 

amelyet bőrében hagynak néhány na 
pig, amig a hus megfehéredik, Ezután 
eladják botjuhusnak. A növendék- 
manha beszerzési ára ugyanis keve- 
sebb, mint a borjué. Másik eljárás, 

hogy öreg, sovány állatot vágnak, 
melyet veszteség nélkül lehet maxi- 

mális áron eladni. Ennek husa azon- 
ban rostos, kemény, szálas. A legegy- 
szerübb eljárás végül a maximális 
árakat be nem tartani . . Felhivjuk 
az illetékesek figyelmét ezekre a kö- 
rülményekre olyan megoldás emé- 
nyében, amely a fogyasztóközönség 
és a husvágók érdekeit összhangba 
hozza. 

Az állampolgársági lajstromból 
történt legujabb törlések 

Folytatjuk azok névsorának közlé- 

sét, akiket a helybeli első számu já- 
rásbiróságon Budescu Petru dr. já- 

rásbiró az iratok és a halasztási ké- 

relem benyujtásának elmulasztása 

miatt az állampolgárok névsoraoól tö- 
rölt: 

Löwy József, Lipkovits Adolf, Löwy 
Ernstein Diana, Löftler Adolf, Löbl Ro- 
zália, Lövinger Salamon, Laufer Sándor 
dr, Löwenthal Ilona, Löbl Ignác, Leg- 

man Teodor, Leopold Áron, Lunzer Jó- 
zsef, Lunzer Gyula, Löwy Julia, özvegy 
Löw Mandelné születete Wundel Zsófia, 
Löwy Leó, Lövy Miksa, özvegy Lefko- 
wits Fani született Emánuel, Lukács 
Adolf, Ladányi Károly, Leff Ignác, Löwy 

Alfréd, Lövy Ede, Lindner Jakab, özvegy 
Löw Sámmuelné született Deutsch Fani, 
Leimdörfer Lipót, Landesmann Manó, öz- 
vegy Löwvy Lázárné született 

reieher Hermina, Láng Béla, Lehrner 

Gyula, Löwy Béla, Leopold Iemác, özvegy 
Ligsem Henrikné született Pollák Karo 
la, Lorenz Mór, Lenke; Lajos, László Ká 
rolyné született Roth Margit, Lehel Már- 
ton, László Aron, Liebermann Leó, Lan 
ger Lipót, özvegy Landesmann Julia, öz- 
vegy Lövy Lajosné született Löwin- 

ger Katalin, Leipnik Margit, Leipnik Te 
véz, özvegy Leipnik Jozefine született 

ságok 

Welliseh, Lörfler Katalin, Lenz Ioan 
Muntean, Link Gusztáv, Luxender Guidó, 
Löwinger Katalin, Löwinger Richard, 
Löwenetein Sándor, Liebhardt Péter, öz- 
vegy Lázár Emánuelné született Grün- 
erg Julia, Locs, Mária, Láng Károly, 
Lehmann Borbála, Ladányi Arnold, Lá- 
nyi Péter, özvegy Lux Borbála született 
Tamnie, özvegy Lévay Keresztélyné, 

A törlések ellen a névjegyzék ki- 
függesztésétől számitott öt napon be- 

lül lehet kifogást benyujtani. Legkö- 
zelebb megkezdjük azok névsorának 

közlését, akik bár halasztást kértek, 
mégsem nyujtották be a határidő le- 

járta előtt igazoló okmányaikat és 
emiatt elrendelték az állampolgárok 

lajetromából való törlésüket. 

Az igazságügyminiszterium kör- 
rendeletet intézett azokhoz a járásbi- 
róságokhoz, amelyek az állampolgár- 

felülvizsgálási mumnkálatalt 

végzik A körrendeletben a miniszte- 

rium utal arra, hogy az iratok be- 
nyujtására engedélyezett meghosszab- 

bitás ideje lejárt és ezért a törvé- 

nyes előirások pontos alkalmazásával 
megkezdik a felülvizsgálást, A felül- 

zi ügyekről hetenkém jelentést 

Csak május hónapban 1 

hatóságilag engedélyezelt 

cikkek, incek stb. mélyen 

Az üzlet felhadyása miatt 
végeladást 

a raktáron levő összes árukoól: harisnyák, uridivat: 
leszállitott árakon eladásra kerülnek 

gelcules 
I AásoAa a falao hávéláz mellettt 

Csak egy hósapiá! 

rendezünk 

tesznek az illetékes törvényszéknek. 
A törvényezékek kimutatást készite- 
nek a felülvizsgálás adataival és azt 

a miniszterium elé terjesztik. 
eee 

Alig néhány uj ház 
épül az idén 

Timisoara területén 
Az a nagy lendület, amely néhány 

év előtt Timisoaran az épitkezés te- 
rén örvendetesen megnyilvánult, eb- 

ben az esztendőben hirtelen megsza- 
kadt. 1932 óta igen nagy volt az épit- 
kezési kedv és évente a házak százai 
emelkedtek ki a földből. Az idei na- 
gyobb - több emeletes - palota 

mindössze kettő épül, az egyik a 
Jahner-féle bérház a főpostával szem- 
ben, a másik egy iskolai épület. Csa- 
ládi házak épitésére csak tizenkét en- 
gedélyt kértek eddig, tatarozásra és 
átalakitásra szóló engedélyeket hat 
vanhét esetben váltottak ki. 

Nincsen épitkezés azért, mert ninn 
csen pénz, sokkal kevesebb a pénz 
mint más években. Ezzel szemben a 
tégla, cement, mész, épületfa és min- 
den más épitkezési anyag megdrágul 
Drágább lett az épitkezés az által iss 
hogy minden uj házban bombabiztos 
fedezéket kell létesiteni. Ezenkivül 
nemcsak lakásokat nem épitenek, de 
az ipari telepek létesitésére szerzett 
telkeknek ugyanis csak harminc szá- 
zalékát szabad beépiteni, hetven szá- 
zalékát pedig udvarnak kell meghagy- 
ni. Minden ujonnan keletkező válla: 
latnak tehát hetven százalékkal na- 
gyobb telket kell vásárolni, mint ami- 
lyenre tulajdonképpen szüksége van. 
Az épitkezési hiány miatt az épitő 
iparban nagy lesz a munkanélkülise 
de az épitőmunkásoknak csak k 
pbik hányada timisoarai, mert a töbi 
magyrészt vidéki, aki rendszer 
környező falvakból jön a városba 
gozni. Az épitkezés megbénul 
azonban sulyosan érinti a t 
is. amelynek bánminemü köze van uj 
báza mak köluozt felszerel ekke 



z z 

atikák éjjeli szolgálata 
VASARNAP, május 8-án a szolgálati 

beosztás a következő. 

z I. kerületben a 10 Mal-utcában le 

Blumbergegyógyszertár, 

II. kerületben a Traian-tér 7. 
tti Sarpe-gyógyszertár. 

III. kerületben a Miron Costin-utca 
earkán levő Merkler 

szám 

gyszertár, 
ÍV. kerületben a Vacaresenutcában 

ő Braun gyogyszertár. 

z V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

a állandó éjszakal szolgálatot tart, 

HETFŐN, május 9-én a szolgálati 
beosztás a következő: 

2 L kerületben az Unirii-téren levő 

Veisz-gyógyszertár 

II. kerületben a Badea Cartan-téren 

5 Maszalitsgyógyszertár és a Stefan 

Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

III, kerületben a Küttl-téren levő 

in-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinaztér 4. 

alatt levő Steaua-gyógyszertár. 

V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

rés Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

ára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Neuma 
inden reggel a 

KRUSCHEN SóT 
Xruschen tartalmazza re

indezon sókat amelyek 
az 

; és 

4 van 

1 ferlalm 

ll ölte. 
Aaá 

kNagy üvez 95 lel, kis üveg 60 
lel. 

i kis adag' 

Kruschen kizá- 

ag természetes uton jdézi elő teste belső szerveinek 

dszeres tevékenysését, Az 
egész világon az emberek 

milói szedik, ezért szedjen 
ön is minden reggel Kruschen 

tót és jobban fogja magát 
érezni, mint életében bármikor. 

2 
2 2 

alódi és álszegénység 

porként ömlött a hideg májusi eső, 

él folyton megujuló rohammal ig
ye- 

épdesni a gesztenyefák fehér é
s 

lombkoronáit. A májusi évszak 

enére olyan időjárás volt, amikor a 

sem szokás kiverni az utcára, Ép- 

a tanoncotthon palotája előtt men- 

melynek ablakai akkor kezdte
k ki- 

ulni amikor töpörödött anyóka állott 

ralse 

i, 0 

Erre veget az ut Lugoi
 felé? - kér- 

elmult autóturák emlékezéséből 

keresgéltem az adatokat és megmia- 

áztam, hogyan lehet országuton el. 

ni Lugoira, amikor az anyóka meg- 

lt 

Ha mogst nekiindulok, délelőttre 

e eljuthatok Lugojig? 

Igen, - válaszoltam, miközben 
gon- 

ban kiszámítottam, hogy 
hatvan ki- 

r megtételére legkevesebb tizenkét 

1 keresztül kell gyalogolni. Tünődni 

m azon, hogy milyen szegény le- 

az aki ilyenkor, szélben, esőben, 
éj- 

gyalog indul neki az ilyen utnak. 

telocsudtam. az anyóka már messze 

g láttam már görnyedt alakját 
a 

el az utcai lámpáktól gyéren 

gitott esőltüggöny mögött. Pediz 

bmenet két kolduló gyerek fogott 

és lejért könyörgött. Néhanapján 
m nekik valamit adni, habár jól tu- 

n, hogy egy vállalkozó küldi ki őket 

ni" aki azután a könyörület 

származó pénzt sietve 

ta be a korcsmákban cujkákra és 

szegzes italokra. Néhány lépéssel 

tényleg észrevettem az asszony- 

ozót, melegen bebugyolálva, amint 

kis alk; mazottiainak „üzlet- 

lyet a hétfői felhőszakadá 

másfél méteres. A jégeső 

- őrfelsége mintaközséget épittet a 

leégett Diosti helyén. Az ókirályság 

ban levő Diosti község - mint meg- 

htuk - a husvéti ünnepek előtt le- 

égett. Ölelsége Carol király akkori- 

ban személyesen megjelent a katasz 

trófa szinhelyén és a kétségbeesett 

gazdák előtt igéretet tett, hogy a le- 

égett házak helyén mintaközséget 

épittet. Az épitkezési munkálatokat 

máris megkezdték. A munkálatokat 

a Principele Carol királyi alapitvány 

vezeti. A szakértők bizottságát most 

a tervek kidolgozása foglalkoztatja. 

Az uralkodó kivánsága szerint a 

község ujjáépitése a jövő télig bedeje- 

- Allami engedélyek kérelmezésé
- 

nek bélyegilletéke. A pénzügyminisz- 

terium közli, hogy a bélyegtörvény 
uj 

előirásai értelmében minden kérvényt,
 

amely állami koncesszió, vagy enge- 

dély kérelmezésére vonatkozik, 132 

eles illetékivre kell irni. Ezenkivül 

a kérvényt még két leies repülőbé- 

lyeggel is el kell látni, 

fTörök államférfiak látogatása 

Belgrádban. Dzselal Bayar török m
i- 

niszterelnök és Tevfik Rüzsdy Arras 

bey külügyminiszter ma Belgrádba 

utaznak, hogy visszaadják Sztojadi- 

novics miniszterelnök és külügymi- 

niszter mult évi látogatását. 

GUMMIKAT ( 

A GUMMIKRA 
forditott költségek 
jelentekeny részét 

alkotjak az avutólurtás 

költségeinek. Ha CON- 

TINENTAL GUMMIKAT 

használ, a gommlfo- 

gyasztásnál jelentekeny 

MEGTAKARITAÁST 
ar el. 

HASZNÁLJON 

Bd. Tache lonescu, 30- Telefon 2-7883 
BUCURESTI 

Timisoara, Bul. Regina Maria 3. Telelon: 17-32. 

Hitler római látogatásának vis
szhangja 

A dcmokrata 
nem sondolnak 

nagyhatalmak 
a Beriin-Roma 

tenéciu gyenéltésére 
Rómában tegnap délelőtt az olasz 

légi Tlotta nagy gyakorlatának kellett 

volna lefolyni. A gyakorlat azonban 

a felhőszakadás miatt elmaradt. Hi
t- 

ler vezérkancellár igy felszabadult 

idejét Róma nevezetességeinek meg- 

tekintésére forditotta. 

Francia lapok jelentése szerint az 

olasz kormány a római angol nagy- 

követ utján közölte az angol kormán
y 

nyal, hogy Olaszország feltétlenül 

semleges marad egy esetleges közép- 

európai háboru esetén, amelybe An- 

glia is beleavatkozik. Ugy tudják, 

hogy az olasz kormánynak ezt az ál- 

láspontját Mussolini közölte Hitler- 

rel is. Francia lapjelentések szerint 

Rómában jelenleg a középeurópai po- 

ltikai viszonyok jövőbeli alakulásá- 

ról tárgyalnak. A demokrata nagyha- 

talmak nem gondolnak a Berlin-Ró- 

sére, azt akarják 
a 

azonban, hogy a béke érdekében a 

tengelyre 

nak. 

Hitler vezérkancellár tegnap meg- 

látogatta az Augustus császár emlé- 

kezetére rendezett kiállitást. azután 

pedig a Capitoliumban tett látoga- 

tást, ahol Colonna herceg, Róma kor
- 

mányzója volt a vezetője. Utána a 

Pantheonba látogatott, ahova egye- 

dül lépett be és hosszabb ideig bartóz- 

kodott az olasz királyok siremlékei 

előtt. Hitler azután visszatért a kviri- 

náli királyi palotába. 

Legujabb értesülés szerint Hitler 

meghivta az olasz királyt Németor- 

szágba. Az olasz király a meghivást 

elfogadta és valószinüleg még az 

idén, a nyár vége előtt Németország- 

ba utazik, Utján a királyi család több 

tagja, köztük a trónörökös is, elkisé- 

rik. / 
a Aa

 

Cancicov a helyettes külügymi- 

niszter. A Genfibe utazott Petrescü 

Comnent a külügyminiszterium veze- 

tésében Cancicov Mircea pénzügymi- 

niszter helyettesiti. 

- Időjárás. Szombat reggel eső
 esett 

majd utána kiderült. Délután négy óra 

tájban felhőszakadásszerü záporeső 

vetkezett villámlással és mennydörgéssel.
 

Bucurestiben tegnap délben huszonkét 

fok meleg volt, A Bega vizállása, ame 
nagyon fel- 

duzzasztott, lassan apad. Ugyezinfén 
apad a Timis is és Lugojon az apadás 

esütörtökön 
nemcsak Timisoarán, hanem a Banat 

sok 

helyén pusztitott. Lugoj környékén tönk-
 

retette a fagy ált mnémileg megkimélt 

nyugati 

eeee eeee 

- Halifax lord lemondásra készül. 

Egyes angol lapok jelentése szerint 

Halifax lord külügyminiszter hama- 

rosan lemond. Emlékeztetnek arra, 

hogy Halifag annak idején csak 

ideiglenesen vállalta a külügyminisz- 
terium vezetését. Hir szerint az uj 
angol külügyminiszter Davidson lord 

lesz. 

-Leendő anyák, akiknek különös gond. 

rendben legyen, ezen célt ugy érhetik el, 

ha időközönként reggel éhgyomorra egy 
kis pohár természetes „Ferenc Józsel 

Defolyást gyakorolhassa- 

dal kell ügyelniők, hogy bélmüködésük 

keserüvizet jezek. Kérdezze meg 
orvo: 

A BELGA KORMÁNY BEADJA LE. 

MONDAÁSAÁT Belgiumban kormányvál- 

ság van, Arra számítanak, hogy Janson 

miniszterelnök ma, vagy holnap benyujt 

ja a kormány lemondását A belga szo- 

clalista párt ülésén Vandervelde elnök 

kifejtette, hogy minden békeszerető or- 

szágnak zembe kell fordulnia a fasclszta 

államokkal, Brunsaut képviselő ezt a fek 

tegetést kiegészitette azzal, hogy a Ber 
Hn-Roma tengely ellensulyozására meg 

kell alkotni a Páris-Brüsszel-London 

Moszkva tengelyt. Spaak külügyminisz. 

ter erélyesen szembefordult ezekkel a 

követelésekkel és kifejtette, hogy egy kis 

ország sohasem lehet a nagyhatalmak 

igazi szövetségese, hanem csak hübérese, 

Lipót belga király tiroli tartózkodását 

megszakitotta és visszautazott Brüsszel- 
be. Tegnap köztudomásuvá vált, hogy a 
kormány katolikus miniszterei beadták 

lemondásukat. A miniszterelnök azonban 

arra kérte, hogy azt a parlamenti vita 

befejezéséig tartsák függőben. 

Kész zászlók 
minden nagyságban legolcsóbban beszerezhetők 

DénesésPollák-nál 

Viliam Déncs 
Főüzlet: II, Strada 3 August 

Fiók: IV., Strada I. C. Bratianu 
Telefon: 24 és 10-24. 

- Páris bizik, hogy Geniben meg. 

oldják az abesszin kérdést. Halifax 

lord angol külügyminiszter 

este Párisba érkezett, ahol megbe 
szélést folytatott Bonnet külügymi 

niszterrel a népszövetségi tanácsül 
napirendjéről. Párisban azt reméli 

hogy az abesszin kérdést Gemn 

egyhangulag sikerül meg 

Házasságkötések. Az anyakönyvi 
vatalban a következő párok kötöttek 
zasságot: Füle János szabó 

és 

Mária, Ursu Ion takács és 
Sinka Gergely és Zim: Ro 

Eeckener heliu 

Cégtulaj- 
donos: 

megszerezze. 

em vezetnek 
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tásba. Varsóban a választ tudomásul 
vették. 

Mercedes 

Capitol 
jelenti: 

Legközelebbi világslágere 

A szeceleum 

ee e 

gyanGyet 

Az egész világ megcsodálta 

Sacha Guitry 
a legnagyobb komédiás zseniális 

alkotását. 

ISKOLAI ÜNNEPELY A SZINHAZ- 
BAN. A második kerületi Titu Maio- 

rescu-utcai állami elemi leányiskola If- 
jusági Vörös Kereszt intézménye ma, va- 
sárnap délután négy órakor a szinház- 
ban müsoros iskolai ünnepélyt rendez. A 

müsoron, amelyhez a zenét a tizenegye- 
dik csendőrezred zenekara szolgáltatja, 

énekek, táncok, szavalatok és egyfelvoná- 
sos jelenetek szerepelnek. 

Egyházaknak fizetendő kárpót- 

lások. A hivatalos lapban rendelet je- 
lenik meg, amelynek értelmében a 
sibiui görög keleti érsekségnek kon- 

szolidációs kötvényekben tizetendő 
összeget két millió leilel csökkentik és 
ezen összeget a blaji görög katolikus 
püspökségnek fizetik ki szintén köt- 

vényekben. Az ardeali szász evangé- 
likus egyház kötvényekben 17,500.000 
leic kap, viszont a megváltási összeg 
alapját képező javak a román állam 
tulajdonába mennek át, 

Lengyelország tudomásul vette a 
csehszlovák válaszjegyzéket. A len- 
gyel kormány jegyzéket intézett Prá- 
gához, amelyben tiltakozott a cseh- 
szlovákiai kommunista párt lengyel- 
ellenes tevékenysége miatt. A cseh- 
szlovák korm ány 

erélyes intézkedé 
válaszjegyzékében 
eb helyezett kilá- 

; 

Csináltasson ékszeri 

KORBER-nel 
Maradandó érié 

Mindennemű javitásokat és vés- 
nökir munkát jutányosan vallalok 

KORBER ISIDÁN 
ékszerkészitő I, Str. Caruso 3 
a Kossak-fényképész mellett 

Kerékpárok 
elsőrendü, 
német 

gyártmányok 

2950 leitől 
feljebb 

Alkatrészek 
és javitások 

legol- z kerékpár 
csoóbban Schuster Cuszláv müszerépenél 

limisoara 1, Piaja Unirii 11. és 
IV. Str. I. Bratianu 35. (Pucher-ház) 

a vpeszető-maárka 

Prágában tegnap Newton angol és 

La Corix francia követek megjelen- 
tek a Sinaiaból hazaérkezett Krofta 

Kamil csehszlovák külügyminiszter- 

nél és szóbeli jegyzékben közölték az 
angol és francia kormányok vélemé- 

nyét a szudetanémet kérdés ügyében. 
Kérték a csehszlovák kormányt, hogy 

ebben a kérdésben a lehető legna- 
gyobb engedékenységet tanusitsa. 

Krolta hangsulyozta, hogy Cseh- 
szlovákia elismeri a kisebbségek jo- 

Szóbeli jegyzékben közölte 
a prágai angol és írancia követ kormánya 

álláspontját a szudetanémet kérdésben 
gait és ismertette a most készülő ki- 
sebbségi statutum elveit. Newton an- 

gol követ tegnap felkereste Hodzsa 
Milán miniszterelnököt, akivel szin- 
tén tárgyalt a szudetanémetek ügyé- 

ben. 
Krofta külügyminiszter ma délelőtt 

fogadja Protics jugoszláv követet. 

A csehszlovák kormány tegnap ren- 

- Sir Hoare szerint Angliának ko- 

rábban kellett volna kezdenie a fegy- 
verkezést. Sir Samuel Hoare, az an- 

gol titkos tanács elnöke, Blackpool- 

ban beszédet mondott, amelyben hang- 

sulycezta, hogy Amglia mindig a jó 
baráti viszony ápolására törekedett. 

Tulságosan türelmesek és nagyon de- 
rülátóak voltunk - modotta Sir Hoa- 

re - sokkal előbb kellett volna meg- 

kezdenünk a felfegyverkezést. Az an- 

gol politika mindig őrizkedett az esz- 
mei háborutól. Jelszava ez volt: élni 

és élni hagyni és mindenki törődjön 
a maga ügyeivel. 

* Szőlő. és ftapermetező, oltó-gumi, ker- 
tiszerszámok, mezőgazdasági elkkek, ko- 
csitengelyek, olcsón kaphatók Sucherter 

Ottó vaskereskedésében, Timisoara I. ke- 
rület. 

- THegnap volt Habsburg Albrecht 

és Bocskay Kaftalin polgári esküvője. 
Budapesten tegnap volt Habsburg 

Albreeht főherceg és Bocskay Katalin 

tanitónő polgári esküvője. Házassági 

fanuk Ugron Gábor és Khuen-Héder- 

váry gróf voltak. Az egyházi esküvő 
hétfőn megy végbe Pannonhalmán,. 

- Nyugdijasok tigyelmébe. A Banati 
Nyusdij jasok Egyelemes Egyesülelte má 
jus hó én délutá gy órakor tartja 
évi rendes közgy ülését a Forsacs-féle he- 

lyiségben, IV. kerület, Sirada Vacaresel 

36. szam alatt. Helké 

hogy mimel szamosabban meg jelenni szi- 

veskedjenek. Amennyiben ez alkalommal 
a közgyülés nem lenne határozatképes, 

ugy az mujus hó 29-é 

szá való tekint 
tatni. A hitelszövet zeti ü- 

lése e hó 21-én órak 
egyesület helyüség 

- Ülóőtoglalkozásu egyének, akik idült 
széekrekedésben és aranyeres bántalmak. 
ban szenvednek, vegyék a természetes 
„Ferenc József keserüvizet egy pohár 

nyi napi adagokban, esetleg kissé felme 
legitve, de mindig reggel éhgyomorra 

Kérdezze meg orvosát. 

- A szovjet mozgósitja távolkeleti 
flottáját? Moszkvai jelentés szerint 
Szmirnov admirális, az orosz haditen- 
gerészet hadügyi mépbiztosa a távol- 
keletre utazott. Ebből arra következ 
tetnek, hogy a szovjetkormány távol- 
keleti flottájának mozgósitására gon- 
dol. 

deletet adott ki, amellyel az április 
elsején életbeléptetett gyülési tilal- 

mat hatályon kivül helyezte. 

- Egyházi kinevezések. Pacha 

Ágoston megyés püspök Blaskovics 
Béla dr. teológiai tanárt és Willjung 
Mihály becichereculmici plébánost 
szentszéki birákká, Blaskovics Béla 
dr, Lamoth Gyula és Boros Béla dr. 
teológiai tanárokat a plébánosi képe- 
sitő bizottság tagjaivá nevezte ki. A 

püspök Takács Vince varsandi és 

Steger Gyula socodori plébámosokat 
kölcsönösen áthelyezte, Pettla Ferenc 

káplánt pedig Fagetről Ciacovára 
rendelte. 
- Reijtélyes gyilkosság a fővárosban. 

Bucurestiben ismeretlen tettes megölte 

Tonescu Radu szállodatulajdonosnak Viz 

zitlu Aneta nevü, negyvenéves vadházas- 

társát. A. gyilkosságot csak másnap dél- 
ben vették észre. Az orvosi megállapitás 

szerint az asszonyt először sulyos tárgy- 

gyal fejbeütötték, utána pedig felakasz- 

tották és a hunkot háromszor a nyaka kö-z 

ré csavarták A szomszédok semmiféle 
zajt nem hailottak, igy a nyomozásnak 

egy támpontja. 

ulusbn nyilik meg a Caranse- 
bes-Resita vasutvonal. A Resita és 
Caransebes között épülő uj vasuti 
vonalat julius elsejéig befejezik. A 

vonalat juliusban nyitják meg. 
- Tiüz és robbanás egy 

vegyigyárban. A IV. kerületi Sturdza 

utcában levő Express vegyig yárban, 

amely sSzahó Károly tulajdona, mun- 

ka közben felrobbant az egyik vegyi- 
lámpa. Az üzemben tüz fámadt és a 

nagyobb veszélyt csak ugy lelhetett 
elháritani, hogy Szabó Károly az égő 
lámpát lido bta a folyosóra. Ott a 

lámpa felg gyujtotta Gajo faszobrász 

faanyagát, de a tüzet még a tüzoltó- 
ság megérkezése előtt sikerült elol- 

tani. 
* Orvosi hir. Dr. Brück Pál, orra, fül. és 

gégespecialista. május 1-től kezdve az uj 
Dr. Feiler-féle házban rendel (a Capitol- 
mozival szemben, a kereskedelmi iskola 
mögött) Telefon 16-88. 

Háromszáznegyven miunlkás éh- 

égsztrájkol egy magyarországi bá- 

nyában. A magyarországi Brennberg 

hányatelepen háromszáznegyven mux- 

kás éhségsztrájkot folytat és ezt nem 

is kivánja abbahagyni, amig követe- 
léseiket nem teljesitik. A bányászok 

a tárnákban maradtak. Az igazgató- 

ság szerint a munkabeszüntetésnek 
politikai oka van. 

I., Piaja bertatii No. 4a. . em. 

május ii-én, szerdán uj tánckurzaus kezdő 5dik 
mmmzenzzszozrzoes 

fánciskotájában 

Minden e s ü tortok este 1/29-I2-ig, vasárnap délután 0-12- ig 

lánckotteria 

Episcopesfi-ba 

e étlapszerinti 

Ha reumában szenved, 
igénybe a hétnapos kurát a lent 
olcsó árakat május 15-től junius 

Kivánatra orth. kóser étkezés 

- Szentségimádás az irgalmasok tei 
plomában. 

ban szerdán, május 11-én egész napon : 

szentségimádás 

szentségkitétel és mise lesz este félnyo 
órakor pedig ájtatosságot tartanak, m 

lyet követ, 

pei 
Müller István, 

volt főszenkesztője, aki 
következtében elvesztette állását. 

tavaszi gyógykura 
BÁILE 

Oradea mellett 

Lei 87 Viktória Hotelben ; 
Transilvania , „ ius 
Dacia „ i22 

A hétnapos kurában bent 
ioglaltatik napi háromszo 

élkezés, lakás 
gyógy- vagy Hullám-ifürd 

vegye mosi 

15-ig garantáljuk. 

Az irgalmasrend templom 

lesz. Reggel félhétke 

- öÖngyilkos bécsi főszerkeszt 

tegnap agyonlőtte maga 
a Neue Ereie Press 

az Anschlus 

Shuttleworth R. T, Budapest 

nyersolaj motorok 

Legcsekéebb fogyaszlás. 

helybeli 

Turnáforie de Nier si Fabrica de 

Cluj, Cal. Reg. Ferdinand o2. 

Hofherr-Schrantx-Clayton- 

Legheosszabb életlartam. ! 
Legnagyobb feljesitmény. , 

; 
Arusitó: 

Masini din Cluj S. A. 
Telefon 12217 

szidctelőanyag, 
cement- 

Timisoara III, Bulev. Carol 1, E 

IKUPIT 
és mészvakolatot 

tökéletesen vizhatlanit 

Beszerezhető kizárólag: 

IUZ, testélművek 
Timisoara III., Str. Rusu Sirianu 6 

Telefon: 10-05 

Traian-hid és Mária szobor között 

Teleion 21-54 

uuvazuzzaszu



Togal-tabletta biztos hatásu mindennemü 

hüléses betegségeknél, 
eripa, rheuma, köszvény, ülő- 
idegzsába, ides- és fötájásnál. 

éleyeépet még mindie 
dályozza a tartós esőzés. Ennek 

lenére azonban a nemzetiek mégis 

ttek némi előmenetelt, amely a köz- 

volverrel agyonlőtte a ftizenhat éves 
Arzen két évig udva- 

többször házasságot 
gért amit a leány azonban csak 

mosolyogva fogadott. Egyik este meg 

leste a foglalkczásából hazafelé tartó s 
Irmát, ujból házassági ajánlattal os- 

ta, azonban a leány tagadó választ 
Duma Arzen hintelen revolvert 

tántott a leányra A 

iróság nd 

t pe fegyházra és 
zezer lei kártéritésre, tiltott fegyvervi- 
selésért pedig négy évi politikai jog- 
vesztésre télte. 

tcyo - Öngyilkos cipész, Pueke Fe erenc 

Buáapesi, harmincöt éves II. kerületi Viorelelor 
utcában lakó cipész a lakásában fel- 

unlakasztott. magát és meghait. Holt- 
festét a II. kerületi temető halottas- 

szállitották. 

Sirkövel 
termésköbel lény ezvei lekete svéd gránit, 

Syemit, Labradór és ilehér ellentállóő már. 
ványból, a mai viszonyoknak meglelelő, 
igen olcsó árak mellett 

őranoiskuy János 
Timisoara IV., Sirada I. Bratianu 10, 
villamos megállóhely, régi római katolikus 

házába 

templommal szemben. 

fegyvergyári ve- 

taromberg herceg 
jelenleg 

öll n ekek az egyik bra- 
oz szemződött ve- 

Feleségével, Nora 
él és gyenmnekével 

é b Bmaziliába utazik. 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 
Tengeri utazások 

rökéletes 
üdülést és sok ö ömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel, Északi- -tengeri 

ésatlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UiazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 
tanulmányi utazások 

ások Le Felvilógosi kijmeni 
kaphatók a 

Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 
E 

képiseletenél: 

fimisoara I., Str. Mercy 1 
Telefon: 16-58. 

Lu- 

gojon egy életunt asszony. Egy férfi, 
- A Timisbe vetette magát 

élete kockáztatásával utána ugrott, 
de a fuldokló asszonyt nem sikerült 
kimenteni. Megállapitották, hogy a 

vizbe fulladt nő Stöhr Józsefnéval 
azonos, akinek holttestét 
találták meg. A 

még 
szemencsétlen asz- 

szonyt évekkel azelőtt a lugoji kórház 
elmeosztályán kezelték. 

nem 

Szék- 
rekedésnél 
AMIC 

biztosan meg- 
hajtja 

MOZI 

Az érzelmek statisztikája természete- 
sen csak a film világában fordulhat elő. 

Minden filmnek a forgatókönyv a kezde- 

te. Amig azonban ez tényleg alkalmas 

lesz a forgatásra, vagyis attól a pillanat- 

tól kezdve, hogy egy iró könyvét a film- 
vállalat megvásárolja addig, mig a ren- 

dező megkezdheti munkáját, rendszerint 
hosszabb idő telik el, 

Amikor végül tényleg kész a forgató- 
könyv, pontosan kell tudni azt, hogy a 
készitendő film milyen hosszu lesz. Min- 
den jelenetet megmérnek és ezek összege 
adja a film hosszát. Beszédes jelenetnél 
ez könnyü. Elmondják a Clark Gable- 

vagy Joan Grawford által elmondandó 
szöveget és órával lemérik a szöveg el- 

mondásának idejét. 
Sokka1 nehezebb a szavak nélkül kife- 

jezett érzelmek időtartamát megállapita- 

ni, Például a forgatókönyv szerint Ro- 
bert Tayiornak hirtelen meglepetést kell 

megjátszania. Mennyi ideig tart azonban 
egy meglepetés? Ezt nem lehet megmonz 

dani, mert egyénenként változik az ilyen 

jelenetek megjátszásának ideje. De van- 
nak természetesen átlagszámok és ilyen- 

kor ezeket illesztik be. A Metro Goldwyn 
dramaturgia, irodájában például külön 

szakembere van az pérzelmi statisztikáz 

nak", aki minden érzelem időtantamáról 

Érzelmek statisztikája 

Hátomszáz kilemétetes 
kiceuzucázott csákjelemetek 

pontos felvilágositást tud nyujtani, Pon- 

tosan megmondja előre Greta Garbo kü- 
lönböző érzelmeinek időtartamát, ugy, 
hogy éppen olyan könnyen lJeménrhető lesz 

a jelenet, mint egy vég vászon. Müködé- 

sének megkönnyitésére kartotékarendsze- 

ren minden müvész érzelmeinek kifejezé- 
si-hosszát nyilvántartja. 

Ha ennek a statisztikának hihetünk, 

akkor Joan Crawfordnak és Luise Rai- 
nernek hirtelen felindulás kifejezéséhez 
átlag 5.5 méter film, vagy 12 vetitési máz 
sedperc kell, Örömhöz elég két méter 

film és félelemhez sem sokkal több. Ezzel 

szemben haraghoz 3 méter, hisztériás je- 

lenethez pedig 4.5 méter kell. 

Felesleges kihangsuyozni, hogy szak- 

emberünk pontosan tudja, hogy mennyi 
ideig kari William Powellés Myrna Loy 

3 másodpercig vagy 1.5 méter film 

aate 

Az ilyen adatokra más okból is nagy 

szükeégük van a filmgyárosoknak. 

Ugyanis a japán filmeenzura az utóbbi 
években nem kevesebb mint 300 kilomé- 

ter tul hosszunak talált csókjelenetek ket 

vágott ki, amit a cenzura előimásainak és 

a fent leirt rendszernek összhangzásba 

hozása által ezentul könnyü lesz elkez 

rülni. i 

Stan Laurel és Oliver Hardy 
legujabb kamikaturája 

- Tüzvész és robbanás Moreniben. 

A Creditul Minier morenii telepén 

tüzvész ütött ki, amelynek következ- 

tében tizenkét vasuti kocsi gazolin 

nagyrészt elpusztult. A tüz kitörése 

után a gazolinos tartályok egyenkint 

felrobbantak. Megfeszitett oltási 

munkálatok után három óra alatb si- 

került a tüzet eloltani. A kár másfél 
millió lei. Az eddigi 

szerint egy elbocsátott munkás gyuj- 

togatása okozta a tüzet. Ha a telep 

kétszázötven munká nem végzi 

olyan hősiesen az oltási munkálato- 

megállapitások 

kat, ugy sokkal nagyobb szerencsél- 

lenség támadt volna. 

Budapesti siker 

mágsy Ilona Hollywoodba való megénke 
elson Eddy zése után Eleanor Powell 

partnereként szerepelt először 

cimü filmben Ez az első szerep teljes 
kert hozott a gyönyörü magyar müvész- 
nőnek ugy a szakembenmeknél, mint a kö- 

zönségnél is, Ennek kétségtelen bizonyi- 
téka, hogy már a máso fülmszerepét is 

kikeresték. Ebben a második ftilmben már 
valódi sztárszerepet játszik és partnere 

Nelson Eddy lesz, Hajmássy Ilona máso- 
dik filmje Bernhard Green londoni zene. 
szerző Balalaika elmü operettjének a 
filmváltozata, amely Londonban egyfoly- 
tában már ötszázszor került bemutatásra 

MUSOR. 
Vasárnap és héttfő. 

Apollo: Campina urnője (német film). 
Capitol: Condottieri (német film). 
Scala; Alexandra grótnő (angol film). 
Rivoli: Gasparone (német film). 

. 

- Betiltott budapesti lap. Buda- 
pesti jelentés szerint a belügyminisz- 
ter a Nemzeti cimü napilapot az or- 
szág érdekeit sértő cikkek közlése 
miatt hét napra bhetiltotta. 

magyar miniszterelnőöl 

a zsidókérdésről. Cegléd város szá 
tagu küldöttsége tegnap Budape 
érkezett és Darányi Kálmán minis 

terelnöknél tisztelgett. Darányi 
bek között sz a zsidójavaslatról és 
rámutatott arra, hogy a zsidókérdési 

nem lehet fejbeverésekkel és rendz 

varásokkal megoldani, hanem csal 

törvényhozási uton. 

- Darányi 

- Kaolin a Poiana Ruscaban? A 

Poiana Rusca hegységben, a délkeleti 
lankásabb helyeken kaolin után ku 

tatnak, A hirek szerint az eddigi ered- 

mények a legjobb kilátásokkal Ke 

csegtetnek. Eddig Romániában jómu 
nőségü kaolint még nem találtak 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construciia si Mobila Moderna" 
tvolt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot i4 sz. Telelon 5-783 l 

- Propagandaminiszterium Ma 
gyarországon. A magyar kormány el 
határozta, hogy propaganda miniszte 
riumot állit fel. Az uj miniszterium 

hatáskörébe tamtozik a rádió, a mozi 

és midennemü politikai közlemény 
ellenőnzése. Beavatottak szerint plo- 

paganda miniszternek Antal István 

dr. államtitkárt, volt sajtófőnököt 
nevezik ki. ! 
- Az epekövek, az idősült epehólyag 

gyulladás és a hurutos sárgaság kezele- 
sénél reggelenként éhgyomorrna egyzeg 

pohár természetes „Ferenc Józset" kese- 
rüviz, kevés forróvizzel keverve és kor 

nyonként bevéve, gyakran rendkiviül ha- 
tásos, Kérdezze meg orvosát. 

Álandó tagtár zoméne 
és fekate 

mzkely en 

al la e ögyer 2. ast s feldigaea 2 

......... 
ee. * 

Legujabb spori 

A ROMAN ÖKÖLVIVOK KITÜNŐÖEN 

SZEREPELNEK PRAÁGAÁB
AN 

A kisántáng ökölvivó versenyeken 

résztvevő román versenyzők Eitünően 

szerepelnek Prágában. A timis
oarai Gi- 

lieze pontozással g győzött 
a csehszlovák 

Kubat ellen Radan, Georgescu II
 szintén 

pontozással győzte k, mig Jeleneace és 

Georgescu I. pontozással veréret szen 

vedtek 

eeeeveee0 
eeee 
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UJPEST-ÉBUDA K 0 (0:0). 

Budapesten tegnap játszották le az Ul- 

pest-Hudafok bajnoeki mérkőzést, ame- 

lyet nagy harc után az Uipest csapat 

nyert meg :0 0) arányban. Az, eáye 

len zól vineze érde eme 

1ORDA6 HEÉSU LESz 

A VALOGATOTT cSAPAT KAPUS 

A jugoszlávok elleni mai 
kapcsolatban vá 
csapat össz zeállitásáb 
válogatott csapat kij 
és. igy helyette Tordaehes 

mig a tartalék Pavlovics lesz



KÖZGAZDASÁG 

Minden gazdasági nmehézségme ala- 
posan rácálolt a holnap este bezáruló 

i Nemzetközi Vásár. A kül- 
Uoldi országok bizakodó és impozáns 
vészvétele tetbte a legnagyobb tanubi- 

zonyságot amellett, hogy ez a vásár 
az, amely a legalkalmasabb a közép- 
és keleteurópai, valamint a közelke- 

leti piacok meghóditására, Számitá- 
sukban - ma már hitelesen megálla- 
pitható - nem is csalódtak. A láto- 
ealtottság a tavalyihoz képest semmi- 

Holnap este bezárul 
Budapesti Nemzetközi Vásár 

vel sem csökkent s a vásár, mint az 
előző években, most is fellenditette a 
orgalmat. 

Az utazási, vizum és egyéb jelen- 
tős kedvezményeket biztositó vásár- 
igazolványokat az utolsó napig áru- 
sitják az ország minden utazási iro- 
dájában s azokkal május 9-ik napjá- 
nak déli 12 órájáig lehet Budapestre 
utazni s onnan május 19ig a vissza- 
utazás menetdijkedvezményét igény- 

bevenmni. 

A kereskedelm; kamara költségvetését 
két millió leiel csökkentették. A kereske- 
delmi és iparkamara ideiglenes bizottsá- 
ga Vlad Victor müegytem tanár elnök- 
lete alatt ülést tartott, amely a kamara 
költségvetésével foglalkozott és az elő- 

wányzott jövedelmet két millió leilel csök- 
kentette A költségvetést a kamara veze- 
tősége 11.673.000 leiben határozta meg 
Ebből 4.7 millió leg a tisztviselőotthon 
épitéséhez kell, a kamara folyó kiadásai 
számára pedig körülbelül 7 millió lei 
marad, Az ideiglenes bizottság elhatároz- 
ta, hogy a jövőben a kereskedelmi iskola 
mellett kereskedelmi tanoncok számára 
tanonciskolát szervez. 

Hirdetmény. A Leszámitolóbank 

BEészvénytársaság igazgatósága érte- 
siti igen tisztelt ügyfeleit, hogy ugy 
a főintézetnel, mint a fióknál elhe- 

bezett takarékbetétek kamatlábát fo- 
Bó évi május 17-től kezdődőleg 1 szá- 
salók (egy százalékkal) leszállitja. 
A buza irányzata a bamati gabonapia- 

továbbra is szilárd és az árak emel- 
de a nagy kereslettel szemben a 

kinálat csekély és ezért az üzleti forga- 
Mom lanyha. A piaci árak a következők: 
Buza 76 kilós torontali 560, timisi 550 lei. 
buza 77 kilós torontali 570, timisi 560 lei 
buza 78 kilós torontali 575, timisi 565 lei, 
tengeri 290, zab 450, takarmányárpa 380, 

A behozatali engedély elnyerésére 
irányuló kérvények beadásának ha- 
táridejét a nemzetgazdasági minisz- 
terium május 14-ig meghosszabbitot- 
ta. Eddig a kontingentálási hivatal 
beiktatja a második évnegyedne szóló 
engedélyek elnyerése iránt beadott 
kérvényeket. 

Megváltozatt a jegyzői munka dij- 
szabása, A belügyminisztérium ujból 
életbe léptette a jegyzők régebbi dijsza- 
bását, mely a következő: 10 lei az egyol- 

dalas, 15 lei a kétoldalas és 28 lei a négy 
oldalt meg nem haladó kérvényeknél Ar- 

dealban és Bamatban levő községi jegy- 
zök közül azok, akik állásakba még 1936 
április másodika előtt kerültek, ingatlan- 
átruházási szerződéseket fogalmazhatnak. 

amennyiben az ingatlan értéke nem ha- 

hadja meg a 10.000 leit. A dijszabás 500 
lei értékig 10 lei, 1000 lei értékig 20 lei, 
5000 lei értékig 30 lej és 10.000 le értékig 

50 lei. Ezt a dijszabást a jegyzői irodá- 
ban ki kell függeszteni, magasabb hono- 

rárium elfogadása szigoruan tilos A ma- 
gánmunkálatokat a községi jegyzőknek a 
hivatalos órákon kivül kell végezniök. 

Üzemben a gladnai üveggyár, A 

gladna üveggyár két hónapi üzemszünet 
után ujból megkezdte a munkát. A gyár 
főleg öblös üvegek, palackok és befőttes 

h utazási kedvezmény 

A CFR VONALAIN csak a vissza- 
utazásra május 19-ig, ha a feluta- 
zás ápr. 19-május 9. között történt 

A MÁV VONALAIN Budapestre 
május 9-ig, visszafelé május 19-ig 

Vizummentes határátlépés 

Vásárigazolvány egyenként 120 leiért kap- 
ható az Europa utazási iroda és a Wagons 

Lits//Cook iroda összes ióktainál 

Az első árfolyam a vétel, a második 

tavaszi árpa 410. korpa 320, tökmag 680 lei, 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
uama Kemregény: / 

Irta: CSAKY MARalt 

A két ifjuember a pompás őszi napfényben, mint 
két boldogságszomjas nagy gyerek, móhon szitták 
magukba a percadta boldogságot. Kéz-kézben sétál- 

tak, vagy gyermekmód kergetődztek. Egy halvány- 
szinü pillangó repült remegő, bátortalan szárnyon, a 
lány utánalramodott, hogy megfogja, Derkel pedig a 
lány után és ölbekapva gyöngéden magához szoritva 
vitte. 
Mabeth a fiu nyaka köré fonta két kezét s jól- 

esőn engedte magát át a boldogitó érzésnek. Ha 
egyszer-egyszer kisértette a kellemetlen látogató az 

ő piszkos, gyalázatos ajánlataival, édesanyja és 
tyja szomoru levelei, meg a szinháznál történt fel- 

mondás, hideg futott át rajta, kis keze önkéntelenül 

is ökölbe szorult, de erőknek erejével iparkodott 

elüzni magától a sötét gondfellegeket. 

A nyomorultak, gondolta, de majd csak meg- 

sszulja ő magát. Tegnap is az a tanácsos lépre 

ent, elhitte, hogy ő beszegődik hozzájuk besugó- 

Igaz, elkeseredésében ő is azt hitte, hogy meg 

ja tenni, de nem. .. ő ilyet nem tenne Derkel 

És egyáltalan mit is akarnak ettől az em- 

Nem, nem, Derkel egészen bizonyos, hogy nem 

mert azok után, amik történtek, pizonyéra 

gyarázkodott önmagával a szegény atal 
denké pen parkodott elüzni a fájdal- 

emeit dörgölte, mint ki rossz 

a szétpattanni akaró iegeséget 

üvegek gyártására rendezkede be, 

lébredni, vagy halántékjait szoritotta, 

21.91, belgas 22,98-23.46, 
muharmag 380, kismalmi liszt a 30/70-es Hivatalos devizaárfolyamok: Arany 4.30-441, olasz lira 717, eseh korona 475- 
beosztásból 960, nagymalm, lisze 980 lei font 112277, arany dollár 280.71. 4.84, dinár 2.89-3.05. leva 124-1.30, drach- 
szákilónkint. arany i frank 44.52, arany 

Ő megpróbál dacolni ezekkel, persze ő is jó 
honleány és ha Derkel valóban kém lenne, de nem, 
Isten ments, erre nem is jó gondolni. Hiába gyanu- 
sitja őt az a ronda tanácsos ur, gondolta. És vele 
mit kezdenek ki? Hagyjanak neki békét, ő nem akar 
tudni mindezekről és végtére is ő nem egy gonosz- 
tevő s nagyon remélte, hogy imádottja sem. Hiszen, 
ha bünös lenne, ha isten ments kém lenne, bizonyára 
már kereket oldott volna, amint üldözni kezdték. 

Ilyen és hasonló gondolatokkal Iparkodoti 
egyensulyban tartani magát. Fiatal volt, naiv volt és 
szerelmes s a szerelmes mindent a maga rózsaszin 
szemüvegén át akar látni. 

Derkel szavai rázták fel merengéséből. 

beszél, hallod- e Mabeth, drága? 
Ahogy átölelve, csókolva fogta a lányt, arra 

gondolt, lehetséges-e, hogy e szép, romlatlannak 
látszó fiatal teremtés, álnok, kétszinü játékot üzzön? 
lehetséges-e, hogy Mabeth a titkos rendőrség besu. 
gója legyen? Elhesegetni iparkodott a tolakodó, 
kellemetlen gondolatokat. 

lelkében egy egész világ omolna össze, gon- 
dolta - nem tudna soha többé hinni csókban, sze- 
relemben, adott szó szentségében. 

Nézte a Mabeth ártatlan szépségét, nagyot nyelt, 
uUgy érezte csupa epe van szájában. Az élet tán 
most nyujtja néki a méregpoharat, amikor ő azi 
hitte, hogy a boldogsághoz van közel? 

Megborzongott erre a gondolatra, erre az eshe- 
tőségre. 
amint óva intette őket a nőktől. Az volt mondása, 
hogy kétféle veszélyes nő van: az egyik a negyen 
szép, a másik nagyon csunya. 
eY autó beregése zavarta meg gondolatalban. 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pene 24.65-25.03. 

- Nem szabad bántani az elkésett pillangót. A gép megérkezett a tisztáshoz vezető ösvény- Hadd örvendjen életének, mint mi. Mily jól esik hez, megállott s két férfiu ugrott ki belőle. Derk 
hogy valaki életet, boldogságot ajándékoz ne- valamit kérdezni akart Mabethtől, valamit szól 
künk. és szerelmet. Ez oly szépen muzsikál 

Eszébe jutott a kémosztály főnöke, Bar 

francia frank 9.40, angol font 676.69 a 
-69049 egyiptomi font 698.94-704,.4, eladási árfolyamot jelenti, Az árfolya 
palesztinai font 677.38-691.18, dollár mokban benfoglaltatik a 38 százalékos d 
136.25-139, török font 82-83, holland foz vizafelár. 

rint 75.56-76.94 német márka 386-39, svél Valuták magánárfolyama, (Informati 
korona 3491-3560, svájci frank 31.29- árfolyam). Francia frank 6.70-7, svájci an 

ű I i f 

ranoa rat rank 58-08,30, dollár 200-212, angol font 
1140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinás 
3.90-420, pengő 36-36.50, márka - 

Derkel ösztönösen figyelni kezdett a hang irányá 
ba, habár semmi különös sem volt abban, hogy 
kevésbbé forgalmas uton egy autó jön. De ő, ki 
benne volt a játékban, kivel az utóbbi napokban sok k 
minden történt, még boldogsága közepette sem 
ledkezett meg arról, hogy itt embervadászat folyi 
csendben, összeszorított fogakkal, de kiméletlenül. 

Az autó berregése mindegyre közelebbről hal 
latszott. A rendőrség jólismert gépe volt. 

Derkel ránézett a leányra. Az tágramereszt 
ljedt, nagy szemekkel nézte a férfiut. : 
az mégis valami rosszat követhetett el. Pillanat 
alatt a lehetőségek végtelen sora futott, cikázott : 
agyán. 

akart, de az Ifju lány halálrarémülten állt ott, nem 
tudta felfogni a szavak értelmét: 

: - Mabeth, mit jelent ez? - kérdezte halk, 
Kedt hangon. 

A két idegen gyors léptekkel közelgett. 
szólni nem tudott. Derkel minden figyelmét most 
azokra forditotta, akik már elég közel értek. Ha ány, 

erélyes hangon fordult a jövők felé: 
- Mit kivánnak az urak? 
Azok szótlanul közeledtek. Már 

husz lépésnyire. A lány remegve állt ott, 
sikolyféle tört elő kebléből, még néhány épés 
- ÁAlljanak meg az urak és m 

kivánnak? 
Az egyikük megszólalt: 
= A fendőrség emberei vagyunk! 
Derkel zsebredugott kezekkel nyug 

hangja érckemény volt. 
- Kérem Jöjjön előbb az egyik er 

magát, akkor én is 
folyt. kov 



s MAJUS 9, 

ó " 

befejező 
nemnzeti bajnokság és a Román 

pa bizottsága összeállitotta a baj- 

okság és a kupamérkőzések utolsó 

dulóit. Ma, vasárnap a Jiul-Vic- 

ria és az Universitatea -Dragos 

oda bajnoki mérkőzéseket bonyolit- 

ik le. Május 10-én a Chinezul Ilsa 

pata Petrosaniban játszik bajnoki 
lérkőzést a Jiul ellen. Aradon az 

MEFA-Olimpia bajnoki mérkőzés 

sz, mig Bucurestiben a Juventus- 

portul Studentesc és Venus-risa- 

a bajnoki mérkőzéseket bonyolitják 

Május 15-én lesznek a Román Ku- 

Ua a középdöntő mérkőzései, mig a nem- 

Sportesemények 
Összeállitották a nemzeti bajnokság 

és artomán Kupamérkőzések 
műsorát 
len. Baiamaren a Phönix ellenfele az 
Unirea Tricolor lesz, mig Bucuresti- 

ben a Juventus-Universitatea és 
Sportul Studentesec-ACER bajnoki 
mérkőzéseket játszák le. Május 16-án 

Bucurestiben a Rapid a Dacia Unirea 
együttesével játsza le utolsó bajnoki 
mérkőzését. Május 18-án a nemzeti 

bajnokság csoportgyőztesei Bucures- 

tiben az első mérkőzést játszák le az 

országos bajnoki cimért. Május 21-én 

a Román Kupa döntő mérkőzése lesz. 

Május 22-én az országos bajnoki cim 
második döntő mérkőzését játszák le 

mig a Cnsana a Sportul Studentesc 
csapata ellen játsza utolsó bajnoki 
mérkőzését. felula. eti bajnokságban a Chinezul Ilsa 

Hl41 sapata Oradean szere
pel a CAO el 

ATA MISOARA VALOGATOTT 

pee enközes Az ELEOTHI
CA-PALYAN 

maj, vasárnapi sportprogram ki- 

kedő eseménye az Arad-Timisoara 

ogatott csapatok küzdelme, A mérkő- 

délután öt órai kezdettel az Electri- 

yán bonyolitiák le, Az RGMT. 

lyán délelőtt féltizenkettőkor a 
Galva- 

SSMR-meccset játszák le, mig Jimbo. 

in délután öt órakor a Jimboliana- 

uinta bajnoki mérkőzé, lesz. 

Lovasverseny a Banatul-pályán 

A banati urlovasok egyesülete má- 

jus 21 és 22-én nagyszabásu lovasver- 

nyt rendez a Banatul-pályán. A 

enyek május 21-én délelőtt félti- 

y órakor kezdődnek. A nagy ér- 

éssel várt versenyre Popescu 

hadnagynál lehet benevezni a 

iszti iskolában. 

5 19. r 

AMEFA MEGHIVÁST KAPOTT 
NORVÉGIÁBA 

a aradi AMHFA csapatát május 17-re 
ába hivták, ahol a norvég váloga- 

ge azonban a meghivást csak ugy 

északi turáját, mert május I7-re 
éppen sem tudna Nonvégiában 

HETFő MÁJUS 8. 

y, rádióhiradó egészségügyi 
báztartása, tanácsadó. 18-15: Időjelzés, 

r tés hirek. 1826. Déli 
zseny. 1840: Gramofomlemezek. 
Hirek, jóhiradó, 1480. Le- 

1515: Sport. 16.45: Előadás. 

Charbrierlemezek, 2015: A Rádió- 
hangversenyének közvetitése 

yek. 

dapest I. 7.45: ea Utána: Gramo- 

55: Üzenetek a Nemzetközi Vá- 

15.80. Rádióüzenetek a Nemzetközi 

45: Felolvasás. 

Hirek. 16.30-17.40: Radió- 

A ROMAÁNIA-JUGOSZLÁVIA 

VALOGATOTT MÉRKÖZÉST 

MA JÁTSZÁK LE BUCURESTIBEN 

Bucurestiben ma délután bonyolitják le 

a Románia-Jugoszlávia válogatott mér- 

kőzést, melyet a rádió is közvetit, A fő- 

városi rádióleadó állomás délután fél hat 

órakor kezdj az adást és az első félidő 

ismemtefése után a teljes második félidőt 

közvetiti, 
a 

Orth lesz a Hungária trénere 
Schaffer a szezon végén elhagyja a 

budapesti Hungária csapatát, amely- 

nek vezetői azt tervezik, hogy a csa- 
pat edzőjévé Orth Györgyöt, az egy- 
kori nagyhirü játékost szerződtetik. 

Orth György jelenleg Németország- 

ban müködik mint tréner. 
* 

STEINBACH, MINT EDZŐő, 

KÜLFÖLDRE TÁVOZHAT 

Steinbach, az Unirea Tricolor timisoa- 

rai származásu volt játékosa és trénere 
elhatározta, hogy külföldre távozik. A 

eportszövetseég engedélyt adott Stein- 
bachmak hogy külföldön folytassa edzői 

Budanpesti Nemzetköz, Vásár záróünnep- 
ségei, 19.20: Szalonötös, 20: Előadás, 20.25: 
Hanglemezek. 21.20. Magyar bányász- 
eet. 22.40: Hirek. 23: Magyar női vonós- 

négyes. 24.10: Jazz, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 1415: Zenekari hangver- 
seny. 17.15: Diákfélóra 19.30: Német 
nyelvoktatás. 20: Szalonötös, 20.30: Elő- 
adás. 21. Hirek, 21.25: Katonazene. 

Bécs. 2010 Hangverseny, 22.10: Opera- 
részletek. 28.20: Szórakoztató zene. 1: 

Belgrád, 1935: Hegedüjáték. 20.05: Le- 

mezek, 21.30: Peaer Gynt. 28.15: Tánc 

zene. 

zene, ; 

Prága, 19.20: Könnyü zene. 21.40: Zene- 

kar hangverseny. 22.30: Vonósnégyes. 

2315: Lemezek, 23.45: Román zene. 

Varsó, 1910: Lemezek. 21: Tarka zene. 

93: Szimfóniuks hangverseny. 

KEDD, MAJUS 10. 

EBucuresti. 8.30: A reggeli müsor köz- 

hangverseny. 18.15: Időjárásjelentés és 

hirek, majd a hangverseny folytatása. 

Vásárból, 18: Ci- 
magyarság. 19: A 

4d5: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Katona- 

Mit fell minden 

autósnak tudnia 

F
 

A ROBBANÁSMENTES 

BENZINI 
Figyelemreméltő feljesit- 
mény, nagy megtakari- 
tás, kevés javitás az 
UNIREA ETHYL KÉK- 
BENZIN használata ré- 
vén. 

One etre Cristea 
véleménye 

Az Unirea Ethyl kékbenzin olyan 
előnyt nyujt, ámelyet más gyárt- 
mányoknál csak ritkán találunk: 
gazdaságos. 
Ennek a ténynek a magyaráza- 
tát, valamini figyelemre méltó 
tanulmányi a modern motorról 
talál abban a füzetben, amelyel 
Petre Cristea, a hires autóvezető 
irt. 
Ezt a fözetet INGYEN köldiök 
meg nnek. 

Kérje még ma az Unirea S. A, 
de Petroltól. 

a modern motorok jó mü- 

ködése érdekében hozták 

forgalomba 

Az autó még világitópetroleummal is műkö- 

dik. De hogyane A legnagyobb hiba 

lenne, amit az autós elkövethet. A motor su- 

lyosan szenvedne. 
Úgyanez a helyzel a nagy kompresszióju mo- 

tfornál, ha annak közönséges benzinnel kellene 

működnie. 
Az Unirea Társaság hires gyártmánya, az 

„Ethyl kékbenzin" közismert a romániai au- 

tósok körében mint a legiobb minőségü rob- 

banásmentes özemanyag. Az Unirea Ethyl kék- 

benzin megállja a helyét a legkiválóbb ha- 

sonló amerikai termékek mellet ist. 

UNIREA BENZINKUTAKNÁL 

mofon. 11; Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvas 
sások 1805: Zongora- és énekszámok, 13.30 

Hirek. 1420: Pontos időjelzés. 14.30: Ci- 

gányzene. 15.35: Hirek. 1710. Asszonyok 
tanácsadója. 1745: Pontos időjelzés, 1. 

Előadás, 18.30: A rádió szalonzenekara. 

19. Csehszlovákiai fürdői. Előadás. 19.45: 

Helyes magyarság. 20.20: Egyetemi ének 

karok, 22.40: Hirek, 23.05: Cigányzeme. 

2k05: Lemezek. 1.05: Hirek 

Budapest II. 18.30: Előadás. 19. 

Francia nyelvoktatás. 19.50: ü 

2030. Mezőgazdaság félóra. 21: 

21.25: Lemezek, 22.40: Helyszini 

énekkar hangversenyének előadása, 21: 

Előadás. 21.15: A rádiózenekar hangver: 

senye, a keresztény ifjusági szövetség 

énekkarának közremüködésével. 22.30 Hi- 

rek, 22.45: Könnyü zene, 23.45: Hirek, 

majd közlemények, 
Budapest I. 745: Torna. Utána: Gra- 

köti A reuma székhez 
az embert 

Ugy fáj a lábom, hogy alig bírom el- 

cARt) az rögtön jót fog tenni 

CARMOL a legjobb bedőrzsölőszer meg- 
hülés, aripa, reumatikus fájdalmaik és láz ellen 

Milánó. 20.30: Tarnka zene, 22: O 



20-25 éraalatt 
megtanitom románul, eredet, módszerem- 

mel. Vegyen próbaórákat, Jelige: „Ko- 
moly tanuló." (1498) 

Német gyorsirást 

gyorsan és olcsón tanitom. Cim a kiadó- 

hivatalban. (1506) 

Grafologusnó 
Pár sor irásból megállapítja helyzetét 
u. m. törvényes, üzleti, szerelmi stb. 

ügyekben. - fanácsot ad. - Keres- 
sen lel személyesen vagy küldje be 
születési dátumát és 30 leit bélyegr 
ben és felbélyegzett válaszborítékot. 

Timisoara IV., Str. I. Bratianu 15. II. em. 10. 

Házasság 
30 éves 

diplomás fiatalember, jó esalédból 
hamarosan megismer 
csak jó családból 

leánnyal Csak müvelt, finom, ké éD2 
megnyerő egyéniséggel rende 

nyok jönnek számitásba. Vá 

adóhivatalban „Harmincéves 
kus" jelige alatt fogadtatnak el, 
len levelek nem lesznek figyelembe v éve. 

(1518) 

Alkalmaz 

mindenes dJól f 

komolyabb nő, - jó bizonyitványokkal, 

azonnalra kerestetik Cim: Ha Plevnei 

8, I. emelet. (216) 

Tannulóleányi 
felgesz limis? nyomda 1, Piata EBra- 

tianu, a Déli Hirlapnál, az nudvarban. 

(1491) 

Mindenes szobaleány 

önálló, 20-23 éves, villába két személyhez 
azonnalra, vagy május lö-re felvétetik. 
Fizetés 1500 lei, Csak jó bizonyitványok- 
kal birók jelenikezzenek. III, Strada Se- 
verin 1d, 6-os villamosnál, (1510) 

Szabadalmazott textil-cikk 
és 3 különböző kurens-cikk gyártá- 

sához már meglévő üzem 

társat keres 
Leveleket „Hetlő estig Fimiscarán va- 

gyok" jeligére a kiadóba kérek. 

Megbizható 

mechanikus sofifőr és perfelkt szakácsnő 

felvétetik, esetleg házaspár, Cim: Rudoli 
Mosse hirdetőben, Arad, 

ele keres 

avagy más vállalatnak, oradeai, bihonme- 
lerdkatát elvállalom, 

jeligére Rudoli 

(1095) 

gyei képviseletét, 
Ajánlatok „Ganancia" 
Mosse, Oradea 

Középkoru mindenes 

főzőnő, ki a háztartás vezetésében jártas, 

gazdasági házban vidékne, évi szezonnal, 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (1520) 

Gencológiai 
Hulalásokáat 

mint anyakönyvi bejegyzések, család 
értesitők, egyes családtagok adatainak 

megkeresését elvállalom. 

Cim a kiadóban. 

Gyönyörü 

ba- és telefonhasználattal, villában azon- 
nmalra kiadó. HI, Str. Gen. Mosoiu 10. esz. 
Teleton: 803. (1490) 

Három utcai szoba 
fürdőszoba, kertes házban, központban, 
azonnalra kiadó IVi,StradaiMircea Voda 
6. szám. (1499) 

A Banca fimisoarei épületében 
modern 

4 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénel 

Bérbeadó 
azonnal irodának, rendelőnek, mütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két 

4. szám. 

(1464) 
jában, 
Telefon 1 

kétszobás 
vari, fürdő nélkül, 

tusra kiadó. Strada 

Lakásiisztitási 
ositás utján poloska, molyok stb. 

ia mellelt elvállal 
Ina. BERNSTEIN 

1.. s Chinezul 3. Tel: 21-57 
ebizásokat is v állal 

üres szoba, park 

hölgy részére, estleg irodának 
Sh: I. G. Duca 19, házmeester. 

IV. kerületi piacon 
két szoba irodának, fogervosi rendelőnek, 

divatszalonnak kiadó, IV. kerület, Piata 

General Dragalina 13. (1496) 

Négyszobás 
modern lakás, három percre a II. kerületi 
piactól, kiadó. I, Str. Epure 2. (1516) 

Adás-vétel 

Korcsma 
házzal, betegség miatt eladó Bővebbet 
IL, Str, Dorobantilor 36. (1466) 

5 P. S. Elektromotor 
360 volt, timisoarai áramra, eladó, 

berger, Ereidorf, I. utca 80 

Háztelek 
jól felkvő, az 1. kerületben sürgős elutazás 
miatt 650.000 lei helyett 300.000 lejért el- 
adó. III. kerület, Str. Porumbescu 31. sz. 
Ugyanott egy ebédlő eladó. G511) 

Ajándéktárgyak divatos női- es 
za ferliórák, ekszerek győ- 

nyőrü kivitelben ORA-F FIXA 
fimisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Orajavitások Lülönlegességi műhelye. 

Vor- 

(1509) 

különbejárain, butorozott szoba, türdőszo 

Bérház 2nagyműhellyel 
nagy területen, a H., kerületben, vil- 
lamos mentén 100/0 el jó 

iszta haszonnal 

Érdeklődni: 
1,200.000 leiért 

Timisoara II., Pfta Coronini2. I. em. 3 
Telelon: 12-75, - D.u. 2-6 között. 

Házhelyek 

erületi Niemetz-kertben tehermentes 
áti al eladók, Alföldi Géza dr, I, kerü- 
let, Strada Lonovici 8. (1512) 

Jégszekrények 

a legmodernebb kivitelben olcsón kapha- 
tók. Rendelés; is vállalunk. J. Heckmann 

2 

Fete laboratoriumi ,Agí 
és „Voigtlander" ülm 

6 36 lei 

A. M. Mülley 
Timisoara 1., 

Strada Solderer 11 
a 

Magyaros motivumokkal 

festett iparmüvészeti fatárgyak jután, 
árban kaphatók. Szalvettagyürük és ta 

tók, tálcák, hármas gyertyatartók 
egyebek, szalkbeli minden tárgy megr 
delhető. Minták a kiadóban l 

Egyadülálió 
uriasszony keres fiatal, abszolut urin 

teljes ellátásra. Luci Dörfler IV., Stra 

zetü zongora, kifogástalan kivitelben el- 

adó I. Str. Turin 6- I. emelet, (518) 

Takaréktűzhelyek 
Nagy raktár ! 

Legijobb kivitel ! 
Legolcsóbb árak! 

JUNGINGER 
i, Strada Timocului 1. sz. 

E 

EHladó 

nagyon szép házhely a II. kerüle tben, 286 
négyzet . Str. Feldioara meghosszab- 

bitása. Információt ad Str Scrobistea 12. 

Feller. (1517) 

miat, olcsón, sür- t ; 

el ladók, HI, Sír. Domnita Balasa 
35., ajtó 10, Szám. (1469) 

es 

r Különféle 

ÖZLETHELYISÉG 

az első kerületben azonnal kiadó, Köze- 
lebbit Alexandru Weisz §. Fii, T. kerü- 
let, Piata Unirii 6. (1500) 

Kiadó 
a Döorobantilor-ut kezdetén üzletnek, müz 

helynek vagy raktárnak való tágas he- 

lyiség. Ertekezni Prohaszka-malom, IV. 

kerület, Str. Garii 1. (1489) 

Tenniszpályát 

bérbe keres komplett tennisztársaság. 
Cim a kiadóban. 1938) 

Üzletáthelyezés. 

szekely Béla szabómühelyét III, Strada 

Odobescu 22. szám alól IV., Piata Draga- 
lina 15, II emelet helyezte át. (1494) 

Halló! Vigyázat! 

Kertmegnyitó 

Illésnél 
Ronadafon 

Zenét a jónevü Brodwey-Jazz szolgáltatja 
szombat és vasárnap. 
RONAT, Sir. Radu Roseífi 41. 

Házhely 
eladó a Bulevardul Filipeseu közelében. 
Cim a kiadóban. (1016) 

Használt gyermekbicikli 
810 éves leányka részére megvételre ke- 
restetik Cim a kiadóban. (1412) 

Eladó 
angol vérből és sampion szülőktől szár- 

mazó drótszőrü foxterrier, három hóna- 
pos, két darab nagyon szép kan. Tiberiu 
Papp, II., Str. Saguna 4 szám (a II. kerü- 
leti görög kelet, templom közelében) 

3 (1515) 

Nines többé 
vizes, salétromos fal! 

,Isolator" csodafesték, egy ker. lei 50, - 

kétnégyzetméterre elég, legkevesebb 

32 Ker-0s postapróba-küldemény. Ram- 
burs. Használati utasitás gratis J Kohl, 
Jimbolia. (143) 

Tenniszpálya 

komplett társaságnak kiadó Esetleg 
egyes jelentkezéseket is elfogadunk. Re- 

uniunea Gimnastica Timisoara, Splaiul 

Tudor Vladimirescu (Strada Miron Cos- 
tin végén). Jelentkezni telefon 338. (1514) 

.
.
.
 

a. A sodronykeritések 
tól es bosszankodástól mentesül. Nem kiván festést, 
mert horgonyzott. 
használhatok, szakértelem nélkül szerelhető és rend- 

ozsák M. és Fia R.-T. 

Nagy készlet, olcsó árak. 
Fiokazlet Bulevardul Princípele Carol, Berthelot 31 öéret elrada Vezreset lanen) 

pótolhatatlanok, Ha 
ilyet kesziít, sok kár- 

Nem rothad, gyenge oszlopok 

kivül olcsó. Árjegyzék és mintákkal szolgal 

seodronykeritésgyára, Timis 
Strada Eloriei 10. 

a 1 

felefon: 3.88 

bádogos, III, Piata Plevnei 1. (1508) Emanuel Gojdu 9. (150 

Elsőrendő Steinwag. özlethelyi í 

gyártmányu kereszihuros angol szerke- butorral egyült más vá alkozás mia 

ofentá, iar oferla se va face num 

előnyös feltételek mellett sürgősen atad 
Cim a kiadóban, (150 

Asszonyok golgotája 7 
Ily eim alatt egy nagyon érdekes könmy] 
jelent meg a napokban, mely filmszerüs 

pergeti le az olvasó előft egy fiatal 1 
rendkivüli érdekes, eseményekben da 

hősnője egy fiat 
ny, e 

felent meg, ára 2 20 lei ég kay 
ható ag ösezes hirlapárusoknál 

dohánytőzsdékben 

Havi 15 leiért 

ezer kötet kerül kiárusitásra 

DANIE 
lil, Bulv. Caro! 

ntiduarium 
s kölcsönkönyvtár 

Kicserélném 
15, 25, 40-es 1H0 v.-os villanykörtét 
v.z0sra,. III, Str. Hebe 13. ' 

Értesités! 
Alulirott Muüller János jamulmar 

szőlőbirtokos 1988 junius elsejével kib 
reltem a Timiscara, IV kerület, Strad 
Preyer 2. szám alatti körcsmahelyisége 
hogy ott saját tenmégü ezeszesitalaima 
árusitsam, Tekintettel arra, hogy ugyan 
ezen helyiségben Szchs Lázárnak is vol 
vendéglője és italmérése ésg vele s 
összeköttetésem nem volt és nincs, 
lentem, hogy Sachs Lázárnak bármilyer 
esetleges tartozását nem ismerem el é 
enmek következtében esetleges hifelező 
követeléseik érvényesitése érdekében for 
duljanak egyenesen az adóshoz. 

MULLER JANOS. 

Pimaria Munieipinlni Timioa 
Ne. V. 20.5(0/938. 

Publicatiune 

in ziua de 17. Maiu 1938, orele 14, 
va fine in localul Primáriei Municípiulu 
Timisoara, din Diafa Libertafii No. 1, etaj I. 
Ni. 40, íralare prin buna invoiala pentr. 
arendatea lofului de casá in márime d 
212,8 stj. pir. situai in dosul servici 
de chirurgie „Dr. Aurel Cándea in Sir, 
Triumfului. 

Tratarea se va fine in cepfermitale cu 
art. 88-110 inclusiv din L. C. P., Reguz 
lamentului O. C. L. si normele publicate 
in M. O. Nr. 127 dm 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua paric 
fratare, vor depune pe lánga oferlá 
rapfie de 5 la suta din valoarea urnii 

tormitate cu caefele de sarcini 
vázufe in fiecare zi dela 
in localul Primáriei, etaj I, usa N 
misoara, la 2. Maiu 1938. 

Primaria Municipiului 
rTimisoara. 

Nyomatott a Huniarnyonda közlergőgépen zko L, Piata Lenau 3. 


